

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, О. Пестрецова, Н. Тарасенко. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 79

(27 жовтня 2011 р.)

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	4
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	14
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	22
ПОЛІТИКА	35
ЕКОНОМІКА	39

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРІ УВАГИ

М. Азаров: Марка «Вироблено в Україні» повинна завойовувати ринки, які відкриваються

(із вступного слова Прем'єр-міністра України М. Азарова на засіданні Кабінету Міністрів України від 26 жовтня 2011 р.)

Виступаючи 26 жовтня на засіданні Кабінету Міністрів, Прем'єр-міністр України М. Азаров зазначив, що на його прохання головну тему минулого тижня – створення у Європі нової зони вільної торгівлі між країнами СНД, а також погодження позицій договору про вільну торгівлю між Україною та ЄС – «коментували й обговорювали ті, кого це безпосередньо стосується». «У Дніпропетровську я спілкувався з керівниками і робітниками “Південмашу”, будівельниками автодоріг, менеджерами металургійного комбінату, студентами Дніпропетровського університету, які завтра прийдуть працювати на виробництво. Саме для всіх цих людей, для реального сектору економіки наш уряд створює умови вільної торгівлі і на Сході, і на Заході.

Їхня оцінка однозначно позитивна. Люди розуміють, що отримують інструмент для реалізації переваг нашої економіки, для збільшення своїх доходів. Це говорять люди практичної діяльності, які знають, що, наприклад, 70 % комплектуючих для українських ракетноносіїв надходить з Росії, що у Євросоюз сьогодні експортується лише до 10 % нашого металу і треба здійснювати глибоку модернізацію виробництв. Головне, що українські інженери готові конкурувати з фахівцями з країн і ЄС, і СНД», – підкреслив глава уряду.

За його словами, Україна входить у нову економічну реальність і «новими можливостями треба грамотно скористатися». М. Азаров висловив упевненість у тому, що «марка “Вироблено в Україні” повинна завойовувати ринки, які відкриваються».

«Хто отримує переваги від вільної торгівлі? Той, хто пропонує більш якісний, дешевий або унікальний продукт. Отже, ми маємо бути готовими до посилення конкуренції. Маємо навчитись вигравати конкуренцію за рахунок якості, вищої продуктивності праці, сучасного маркетингу і, безумовно, за рахунок унікальних науково-технічних рішень», – переконаний керівник Кабміну.

Він нагадав, що сьогодні головною рушійною силою економічного зростання є інновації, і Україна, як і її сусіди, теж сконцентрувалася на інноваційних питаннях. Так, за 2010 і 2011 р. «прийнято низку важливих організаційних, законодавчих, фінансових рішень у цьому напрямі».

Утім, відповідно до висловлювань М. Азарова, «зараз Україна посідає 67 місце у Глобальному інноваційному рейтингу серед 125 країн світу. На більш високих позиціях у цьому рейтингу розташовані абсолютно всі країни ЄС, а також Росія, Казахстан та інші важливі торговельні партнери України».

Як зазначив Прем'єр-міністр, «рейтинг – це не просто питання престижу. Нижча інноваційна якість вітчизняної економіки порівняно з іншими – це прямі втрати для бюджету держави і українських компаній». За наведеним главою уряду прикладом, «Україна витрачає на придбання прав на об'єкти інтелектуальної власності у 7–8 разів більше, ніж заробляє від продажу власних ліцензій за кордон; за всі роки незалежності частка інвестицій у високі та середні технології в обсягах прямих іноземних інвестицій щорічно не перевищувала 2–4 %, у внутрішніх інвестиціях – 3–8 %».

На переконання М. Азарова, ситуація потребує кардинальних і достатньо швидких змін, адже саме інновації мають стати двигуном українського економічного зростання.

За словами керівника уряду, «Україна має значний інноваційний і науковий потенціал». Зокрема, Прем'єр-міністр звернув увагу на потужний потенціал Дніпропетровська як світового центру ракетно-космічних технологій. «Уряд зобов'язаний поглиблювати унікальну спеціалізацію Дніпропетровська як ракетно-космічного технологічного кластера», – упевнений Прем'єр.

«З іншого боку, щоб відкрити шляхи для реалізації талановитих, ініціативних, підприємливих людей, нам необхідно розширювати поле економічної свободи і стимулювати конкурентоспроможність національної економіки», – вважає глава Кабміну.

Він висловив задоволення з приводу прийняття Верховною Радою України минулого тижня розділу Податкового кодексу, який визначає цілком погоджені з підприємцями умови ведення малого і середнього бізнесу і закликав підприємців скористатися з усіх можливостей, які створено і ще буде створено для вияву ділової ініціативи, для новацій.

«Я доручив Секретаріату Кабінету Міністрів ретельно проаналізувати, як у регіонах відбувається підготовка до запровадження з 1 січня 2012 р. “єдиного вікна”. Уряд розгляне цей аналітичний звіт і зробить відповідні висновки на спеціальному засіданні в листопаді», – поінформував Прем'єр-міністр.

За його словами, це потрібно для того, щоб Україна виграла конкуренцію у сфері свободи ведення бізнесу і стала «безумовно привабливою “гаванню” для капіталів».

Крім того, зважаючи на необхідність посилення конкурентоспроможності українських компаній, Прем'єр-міністр доручив Міністерству економіки разом з Держінформнауки і Національною академією наук України у стислий термін розробити і подати на розгляд Кабінету Міністрів проект Інноваційної стратегії України на десятирічний період. Ця стратегія, серед іншого, має базуватись на ідеї створення регіональних інноваційно-промислових кластерів відповідно до спеціалізації і потенціалу областей України.

Також керівник Кабміну наголосив на необхідності відновлення програми науково-технологічного прогнозування, посилення стратегічного планування в системі середньої і вищої освіти.

«Часу обмаль, і виправляти управлінські помилки минулого нам доведеться “на марші”, в нових економічних умовах. Але я впевнений, що ми маємо достатньо ресурсів і можливостей, щоб правильно скористатися моментом і вивести Україну на нову траєкторію розвитку», – заявив Прем’єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 26.10).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб

Українсько-російський міжрегіональний економічний форум у контексті зовнішньополітичної стратегії України

18 жовтня у Донецьку відбувся Другий українсько-російський міжрегіональний економічний форум. Темою розмови стала «Науково-технічна співпраця регіонів і міжрегіональна виробнича кооперація». У роботі форуму взяли участь Президенти України та Росії В. Янукович і Д. Медведєв, члени урядів обох країн, зокрема, міністри закордонних справ України та Росії К. Грищенко і С. Лавров, віце-прем’єр-міністр України Б. Колесніков, керівники міністерств фінансів, аграрної політики, освіти і науки.

Крім того, у форумі взяли участь керівники НАК «Нафтогаз України» Є. Бакулін і «Газпрому» О. Міллер, а також бізнесмени – Р. Ахметов, Д. Фірташ і В. Пінчук.

Президенти у вступних промовах наголосили на важливості міжрегіонального співробітництва. Президент України В. Янукович, зокрема, підкреслив, що ефективне міжрегіональне співробітництво – це той інструмент, що дає змогу розвивати перспективні напрями партнерства між Україною та Росією.

За словами Президента, він та його російський колега позитивно оцінили істотне зростання товарообороту між Україною і Росією, який поточного року вперше в історії відносин двох країн перевищив 50 млрд дол. «Великий внесок у цю справу роблять наші регіони. Міжрегіональне співробітництво виходить на повністю новий сучасний рівень», – сказав глава держави.

В. Янукович звернув увагу на обопільну зацікавленість сторін у нарощуванні взаємодії між регіонами. «Характерна для міжрегіонального рівня атмосфера прийняття рішень, як б сказав, набагато легша, ніж на рівні держав... Такий підхід до налагодження ефективних контактів повинен бути прикладом для центральних органів влади», – вважає він.

Крім того, Президент України відзначив важливість спрощення процедур прикордонно-митного контролю для розвитку успішного міжрегіонального співробітництва України та Росії. «Сьогодні ми вже маємо гарний приклад у цьому напрямі. На даний час успішно себе зарекомендував експеримент зі спрощення процедури прикордонно-митного огляду пасажирів поїзда Київ – Москва», – зазначив Президент, запропонувавши прискорити роботу з

поширення аналогічної практики контролю на всі поїзди, що курсують між Україною та Росією. Президент висловив упевненість, що такий крок оцінять тисячі російських уболівальників, які відвідають Україну під час Євро-2012.

Також В. Янукович переконаний, що важливим напрямком співпраці України та Російської Федерації є розвиток та налагодження авіасполучення. Глава держави наголосив, що останнім часом збільшується кількість авіарейсів між Україною і Росією, зокрема між столицями двох країн. «З кожним роком ми будемо перевозити пасажирів дедалі більше і більше. Разом з тим нам треба повсякчас цю співпрацю вдосконалювати. Відкриття нових авіамаршрутів має перспективу в плані розвитку міжрегіонального співробітництва», – зазначив глава Української держави.

Будучи переконаним, що співпраця між Україною та Росією повинна мати стратегічний характер за всіма напрямками, Президент України запропонував проводити українсько-російський міжрегіональний економічний форум на постійній основі – щороку. В. Янукович також висловив переконання, що учасники Другого форуму провели корисний і конструктивний діалог та озвучили цікаві пропозиції, реалізація яких, безперечно, буде вигідною і для України, і для Росії.

У рамках Другого українсько-російського міжрегіонального економічного форуму, що відбувся в Донецьку, були підписані:

- Міжурядова угода про порядок перетину українсько-російського державного кордону жителями прикордонних регіонів України та Російської Федерації;

- Міжурядова угода про співробітництво під час здійснення спільного контролю осіб, транспортних засобів і товарів на українсько-російському державному кордоні;

- Міжурядова угода про співробітництво та взаємодію у сфері розвитку пунктів пропуску через українсько-російський державний кордон;

- Протокол між Державною митною службою України та Федеральною митною службою РФ про взаємне визнання окремих результатів митного контролю товарів та транспортних засобів при здійсненні митних операцій при перетині українсько-російського державного кордону;

- Спільна заява голови Державної митної служби України та керівника Федеральної митної служби РФ щодо першочергового пропуску через митний кордон товарів з обмеженим терміном зберігання.

Угода про порядок перетину українсько-російського державного кордону жителями прикордонних регіонів України та Росії передбачає спрощення цієї процедури. В Україні йдеться про мешканців Криму, Донецької, Луганської, Сумської, Харківської, Чернігівської областей; у Росії – Белгородської, Брянської, Воронежської, Курської, Ростовської областей, Краснодарського краю.

Реалізація угоди дасть змогу жителям прикордонних регіонів однієї країни перебувати на прикордонних територіях іншої без реєстрації та заповнення міграційної картки на період до 90 днів з моменту в'їзду.

За словами міністра регіонального розвитку Російської Федерації В. Басаргіна, угода стосуватиметься 30 млн жителів обох країн.

Реалізація міжурядової угоди про співробітництво під час здійснення спільного контролю осіб, транспортних засобів і товарів на українсько-російському держкордоні дасть змогу спростити формальності на спільному кордоні та забезпечити для громадян комфортні умови його перетину.

Підписання міжурядової угоди про співробітництво і взаємодію у сфері розвитку пунктів пропуску через кордон сприятиме активізації співробітництва, а також вивченню і застосуванню міжнародного досвіду в питаннях облаштування та функціонування пунктів пропуску через державний кордон.

Підписання протоколу між митними службами України та Росії сприятиме поліпшенню умов для перетину українсько-російського держкордону, а також дасть змогу скоротити час, необхідний для митного оформлення товарів і транспортних засобів, що переміщуються через кордон.

Спільна заява керівників митних відомств України та Росії фіксує готовність митних органів двох країн у першочерговому порядку проводити митні контроль та оформлення плодоовочевої продукції в пунктах пропуску, яка призначена для реалізації в Україні та РФ.

Також у рамках форуму було підписано низку угод між регіонами України та РФ, які містять конкретні напрями взаємодії місцевих адміністрацій з питань розвитку міжрегіонального та прикордонного співробітництва.

Ідеться зокрема про:

- Угоду про торговельно-економічне, науково-технічне, соціальне і культурне співробітництво між Донецькою ОДА та Адміністрацією Краснодарського краю;

- Протокол № 2 до Угоди між Донецькою ОДА та Адміністрацією Курської області про торговельно-економічне, науково-технічне і культурне співробітництво від 19 жовтня 2007 р.;

- План заходів на 2012–2014 рр. щодо реалізації Угоди між Донецькою та Новосибірською областями про торговельно-економічне, науково-технічне і культурне співробітництво;

Угоду між Запорізькою ОДА та урядом Новосибірської області про торговельно-економічне, науково-технічне, соціальне і культурне співробітництво;

- План заходів на 2012–2014 рр. щодо реалізації Угоди між Херсонською ОДА та урядом Новосибірської області про торговельно-економічне, науково-технічне, соціальне та культурне співробітництво;

- Угоду між Радою міністрів Криму та урядом Нижегородської області про торговельно-економічне, науково-технічне і гуманітарно-культурне співробітництво.

У Донецьку також було укладено системну українсько-російську угоду про сприяння ефективному розвитку малого і середнього бізнесу. Її підписали український та російський союзи промисловців і підприємців,

“Укрексімбанк”, російський “Внешкономбанк” і Російський банк підтримки малого й середнього підприємництва в рамках Другого Українсько-російського міжрегіонального економічного форуму в Донецьку, який відбувся за участю президентів України і РФ.

Головна мета цієї багатосторонньої угоди – кредитна підтримка малого й середнього підприємництва, вдосконалення законодавчої бази й регуляторної політики для них, розвиток державно-приватного партнерства зусиллями банківського сектору, суб’єктів господарювання й громадських об’єднань бізнесу.

Президент Українського союзу промисловців і підприємців А. Кінах зазначив у цьому контексті, що Російський банк підтримки малого й середнього підприємництва має значний досвід співпраці з цим сегментом економіки, й українським банкірам є в кого повчитися. Через нього держава надає серйозну фінансову підтримку підприємству, яке налаштоване на модернізацію та інновації. Банк також реалізує програми кредитної підтримки бізнесу, а також здійснює фінансову підтримку лізингових компаній, які закупають техніку, обладнання, транспортні засоби тощо тільки у національного товаровиробника та передають їх у лізинг представникам малого й середнього бізнесу.

При цьому держава жорстко контролює цільове використання виділених кредитних коштів, створює рівні умови для всіх господарюючих у малому й середньому секторі суб’єктів, проводить ефективну політику імпортозаміщення, стимулює до модернізації виробництва, сприяє підвищенню конкурентоспроможності економіки шляхом впровадження інновацій тощо. І хоч сьогодні частка малого й середнього бізнесу у структурі ВВП Росії лише 23 %, наші сусіди планують збільшити її до 2020 р. майже на 50 %. Загалом, на думку учасників зустрічі, співпраця банків, союзів промисловців і підприємців за підтримки держави допоможе винайти ефективні механізми кредитування малого бізнесу і так стимулюватиме впровадження інновацій у виробництво, сприятиме становленню середнього класу в Україні.

Водночас в українських ЗМІ прозвучала думка про те, що укладений у Донецьку пакет «малих домовленостей» щодо посилення міжрегіональної співпраці, попри певну корисність і вдавану безпечність, у майбутньому може становити чималі ризики для суверенітету і європейського вибору України. По-перше, спрощення митного контролю на українсько-російському кордоні сприятиме подальшому зростанню зовнішньоторговельної залежності східних українських регіонів від російського ринку, а також полегшуватиме трудову міграцію їхніх мешканців до РФ.

По-друге, у такий спосіб ці, й без того проросійські регіони, фактично інтегруватимуться до анонсованого В. Путіним Євразійського союзу, що, у разі збереження євроінтеграційного курсу України, лише поглиблюватиме внутрішній розкол і створюватиме додаткові важелі тиску Москви на Київ.

По-третє, ці угоди зроблять українсько-російський кордон значно прозорішим на тлі фактичної ліквідації кордонів між РФ та Казахстаном, а в

перспективі – ще й Киргизією та Таджикистаном. А це, у свою чергу, різко ускладнить перспективу переговорів України та ЄС з приводу безмитного режиму.

У контексті ідеології «Русского міра» та чітко артикульованої реставраційної доктрини, заявленої як ключове завдання на найближчу президентську кампанію В. Путіна, можна розглядати і досягнуті в Донецьку домовленості про активізацію гуманітарної співпраці між окремими регіонами РФ та переважно російськомовними регіонами України. Були укладені угоди про активізацію співпраці у відповідній царині між Краснодарським краєм, Курською та Новосибірською областями РФ, з одного боку, та Донецькою областю – з іншого, Новгородською областю РФ та Херсонською областю, Новосибірською областю РФ та Запорізькою, а також Нижньогородською областю РФ та Кримом. На жаль, є підстави вважати, що культурний вплив виявиться одностороннім, а під прикриттям міжрегіональної співпраці російським федеральним центром провадитиметься масштабна програма мобілізації «соотечественників» у південно-східних регіонах України із метою чинити тиск на офіційний Київ щодо вибору геополітичного вектору розвитку.

Додатковим інструментом російської економічної експансії може стати й укладена в Донецьку угода про співпрацю у сфері підтримки малого і середнього бізнесу. Те, що вона виллється у банальне посилення фінансової залежності українського бізнесу від російських кредитних ресурсів, свідчить коло підписантів. Якщо з російського боку – це представники потужних банківських установ – глава “Внешкекономбанка” В. Дмитрієв та глава Російського банку малого і середнього підприємництва С. Крюков, то з українського – потенційні позичальники в особі президента Української спілки промисловців і підприємців А. Кінаха.

Насторожив українських журналістів і той факт, що під час Донецького міжрегіонального форуму була досягнута домовленість про візит наступного ж дня до України міністра оборони РФ А. Сердюкова для «обговорення комплексу питань, пов’язаних з тимчасовим перебуванням ЧФ РФ на території України». В руслі сучасного зовнішньополітичного становища України, яке дедалі більшою мірою підпадає під російський вплив, висловлюються припущення про ймовірність нових поступок з боку України щодо умов базування ЧФ у Севастополі в обмін на зниження російською стороною ціни на газ.

До стану справ у газовій сфері увага практично всіх журналістів на Другому українсько-російському міжрегіональному економічному форумі в Донецьку була прикута насамперед. Адже спочатку паралельно з форумом планувалося проведення засідання міждержавної комісії, на якому повинні були прийняти остаточний варіант рішення спірних газових питань. Проте конкретних домовленостей до 18 жовтня досягти не вдалося, і засідання комісії перенесли на пізніший термін.

Утім, реальний підсумок зустрічі продемонстрував, що сподівання на якийсь прогрес у вирішенні болючих питань двосторонніх відносин,

виявилися ілюзією. Напередодні візиту, на брифінгу для ЗМІ 17 жовтня, помічник президента РФ С. Приходько повідомив, що Д. Медведєв торкнеться питання Митного союзу і обговорить непорозуміння, спричинені суперечкою про газ, але тут же заявив, що завдання домогтися «революційних досягнень» не стоїть.

Тож конкретної інформації про те, як розгортається газова ситуація, ні від глав держав, ні від міністра енергетики України Ю. Бойка і голови «Газпрому» О. Міллера, почути не вдалося.

У коментарі щодо газової теми Ю. Бойко традиційно заявив, що переговори тривають, проходять «конструктивно», результати, безумовно, «будуть відповідати національним інтересам України».

Глава «Газпрому» О. Міллер, відповідаючи на питання журналістів щодо газових перспектив, заявив, що «поки не буде завершений робочий процес, робити прогноз рано».

В. Янукович підтвердив попередні заяви про те, що Київ готовий виконувати наявні газові домовленості, платити і транспортувати в ЄС російський газ, і знову висловив сподівання, що найближчим часом Україна і Росія оголосять про давноочікувані результати переговорів щодо перегляду газових контрактів на основі нових форм співпраці у газовій сфері.

Президент РФ уперше заявив, що газові контракти України і Росії можуть бути переглянуті. «У нас є діюча договірна база з нашими українськими партнерами – ідеальна або неідеальна, але вона є, і вона підлягає виконанню. Чи можна цю базу міняти? Звичайно, можна, якщо сторони про це домовилися і якщо ми вважаємо, що це взаємовигідно», – сказав він.

Д. Медведєв додав, що саме цим займаються голови НАК «Нафтогаз України» і «Газпрому», яким «поставлено завдання виробити сучасну і взаємовигідну схему газового співробітництва, орієнтовану на роки вперед. Коли вони з цим завданням впораються, у нас буде підстава, щоб зібрати всіх і оголосити про результати, а якщо виникне потреба – бути присутнім на процедурі підписання відповідних документів».

Таким чином, фактично Д. Медведєв повністю ухилився від конкретики щодо найболючішого для нинішньої української влади газового питання, запропонувавши взагалі змінити тему, мовляв, «російсько-українські відносини не мають зводитися до розмов, за якою ціною продавати газ або як вибудувати такий важливий напрям співпраці, як енергетичний. У нас є й інші цінності, якими нам треба навчитися правильно розпоряджатися».

Разом з тим Д. Медведєв знову застеріг В. Януковича «від недооцінювання впливу Митного союзу на економічні зв'язки Росії та України» та повторив, що: «Якщо мова йде про інтеграційні процеси, доведеться вступати повністю та підписувати всі документи і брати на себе всі зобов'язання». Щоправда, на відміну від попередніх вимог «не затягувати» із визначенням позиції України щодо реінтеграційних проектів на пострадянському просторі, які неодноразово надходили раніше, зокрема, від російського посла в Києві, Д. Медведєв заявив, що Росія готова до

подальшого діалогу, згодна чекати і не ставить якихось часових рамок для ухвалення Києвом остаточного рішення.

Водночас прем'єр-міністр Росії В. Путін на прес-конференції за підсумками засідання Вищого органу Митного союзу на рівні глав урядів у Санкт-Петербурзі заявив, що при готовності Києва Митний союз буде готовий до переговорів про приєднання до нього України. «Якщо Україна на якомусь етапі свого розвитку, взявши в руки олівець і порахувавши на папірці, що чого вартує, прийде до висновку, що це доцільно, то ми будемо готові почати прямий діалог про приєднання України до цих інтеграційних об'єднань». За його словами, це суверенний вибір українського народу й українського керівництва.

Він підкреслив, що це питання економічної вигоди. «На мій погляд, інтереси економічного характеру, прагматичний погляд на речі не можуть не примусити наших українських колег виявити цікавість до цього утворення», – сказав він.

Натомість В. Янукович, який раніше чітко декларував пріоритетність європейської інтеграції, у Донецьку заявив про гіпотетичну можливість повернення «за рік – два» до ідеї приєднання України до ЄСП, після того, як стануть зрозумілими результати функціонування простору та, можливо, відбудеться вступ Митного союзу до СОТ.

Напередодні Донецького форуму про можливість приєднання України до Митного союзу заявив також віце-прем'єр С. Тігіпко. За його словами, якщо Україна почує від ЄС остаточне «ні» щодо інтеграції, то країна може переорієнтуватися на МС. «Люди, які сьогодні хочуть бачити Україну в Митному союзі, можуть отримати серйозний аргумент на користь тези про те, що необхідно рухатися в цей союз», – заявив він.

Водночас більшість експертів переконані, що приєднання України до Митного союзу було б менш вигідним для України, ніж інтеграція до ЄС. «У геополітичному плані переорієнтація зовнішньополітичного вектора України на Схід і вступ до Митного союзу буде гірше для України, ніж євроінтеграція», – вважає А. Рар, директор програм Росії і країн СНД Німецької ради із зовнішньої політики. На його думку, у В. Януковича потенціал конфлікту з Росією не менший, ніж з Європою, насамперед з приводу ціни на газ. Політолог припускає, що Росія, можливо, й не хоче нав'язувати ідею Митного союзу Україні – вона хоче газові мережі України. «Я думаю, що в колах В. Януковича це розуміють, і щодо цього торгуватимуться. Цей торг більш по суті, ніж з ЄС, але він дуже конфліктний. Тому цілком можливо, що після всього Україна знову опиниться там, де була завжди, – ні там, ні там», – резюмує А. Рар.

Директор Київського центру політичних досліджень і конфліктології М. Погребинський вважає вигідною для України співпрацю як з Російською Федерацією, так і з Європейським Союзом. «Я це називаю умовно сидінням на двох стільцях. Я вважаю, що ми не можемо сидіти на одному стільці, тому що це наша доля», – сказав політолог.

Як приклад він навів підписання 18 жовтня в Санкт-Петербурзі договору про зону вільної торгівлі в рамках СНД, а також можливе підписання

договору про ЗВТ з Євросоюзом. «Я вважаю, що таке балансування можливе. Більш того, таке балансування єдине можливе», – зазначив М. Погребинський.

Керівник енергетичних програм центру «Номос» М. Гончар вважає, що російська сторона, безперечно, зараз використовує по максимуму те, що склалося у відносинах по лінії Україна – ЄС, Україна – Захід у цілому. І, зрештою, актуалізує всі ті вимоги, які вже практично понад рік були висунуті і постійно стояли на порядку денному. За ними фактично стоїть ідея В. Путіна, яку він колись назвав «злиттям активів». Практично мова йде про поглинання, вважає експерт.

Тому тут, якщо говорити коротко, перед нами постає, по суті, «білоруський сценарій», про бажаність якого для україно-російських відносин у газовій сфері упродовж останніх місяця-півтора говорили російські керівники. Для України це означає передачу ГТС Росії в обмін на чергову преференцію у ціні на газ, яка знову ж таки буде тимчасовою. Отже, зараз просто вимальовується примара «харківських домовленостей-2», вважає М. Гончар.

За словами експерта, тепер в українсько-російських газових відносинах, окрім економічного, з'явився ще політичний чинник, пов'язаний з виборами в Росії. «На вівтар їхньої майбутньої перемоги кладуться вагомні трофеї. Один уже лежить – це Білорусь, другий – Україна. Виходячи з логіки оприлюдненої нещодавно В. Путіним тези про Євразійський союз, вони за будь-яку ціну намагатимуться включити Україну в цей інтеграційний проект на пострадянському просторі. Розуміючи, що Україна не Білорусь, це, очевидно, робитиметься тактикою малих кроків.

Доцент Інституту міжнародних відносин М. Капітоненко, навпаки, вважає, що «білоруський варіант» у відносинах Росії з Україною неможливий. Але проблема у тому, що можливі інші варіанти. На мій погляд, Україна і Росія домовляться або змушені домовлятися, оскільки пов'язані взаємозалежністю експортера і транзитера. Але після подій останнього часу шанси України на те, що домовленість буде більш вигідна для неї, зменшується.

Проблема, на думку експерта, полягає більшою мірою у тому, що будь-які угоди в газовій сфері є частиною ширших політичних проектів Російської Федерації. І для України проблеми з ЄС означатимуть погіршення переговорних умов з боку Росії з будь-якого кола питань.

Російська преса в контексті підсумків українсько-російського міжрегіонального форуму в Донецьку відзначила, що «Янукович опинився між двох союзів». У Донецьку президенти РФ та України вперше зустрілися після того, як був винесений вирок Ю. Тимошенко, що обурило і Москву, і Брюссель, зазначає «КоммерсантЪ». «У переддень їхньої зустрічі Євросоюз пішов на безпрецедентний крок, скасувавши узгоджений візит В. Януковича до Брюсселя. Під питанням тепер і підписання Києвом угод про асоціацію та створення зони вільної торгівлі із ЄС», – впевнена газета.

За спостереженням видання, новина, що засмутила В. Януковича, надихнула російську делегацію. Москва, яка давно кличе Київ в інший союз – Митний, розраховує, що тепер запрошення буде прийнято.

На самому ж форумі глави Росії і України, за спостереженням «Московского комсомольца», говорили про що завгодно, крім дійсно гострих тем. Зокрема, ніяких домовленостей з газу досягнуто не було. «Д. Медведев і В. Янукович лише підтвердили, що обговорення нового контракту триває», – зазначають «Новые Известия».

«Независимая газета» стверджує, що за офіційними підсумками зустрічі поки що не можна говорити про зміни у зовнішній політиці Києва. Експерти, опитані виданням, припускають, що команда української влади на ходу змінює вектор зовнішньої політики, переорієнтовуючись на об'єднання на чолі з Росією, але у підсумку може опинитися в новому глухому куті.

«Українська влада загнана в кут, заблокована усіма партнерами в жорстких рамках зовнішніх вимог, – каже газеті керівник Інституту публічної політики В. Чумак. – Команда В. Януковича намагається силою продавати потрібні рішення. Але це неможливо: у Росії сильна позиція, від якої вони не відступлять, а європейським політикам теж відступати нікуди, їхні виборці не зрозуміють, якщо лідери ЄС не перейматимуться справою Ю. Тимошенко, яка перетворилася на справу принципу», – вважає експерт.

На думку В. Чумака, головним підсумком зустрічі в Донецьку і рішень у Брюсселі став той факт, що і в Європі, і в Росії переконалися в ненадійності, недоговороздатності команди української влади, яка швидко й нерозважливо змінює свою позицію зі стратегічно важливих питань.

«Крім того, В. Янукович максимально послабив свої позиції всередині країни, – вважає політолог С. Таран, думку якого наводить “Независимая газета”. – Якщо основою влади В. Януковича досі була євроінтеграція, то тепер земля пішла у нього з-під ніг».

У будь-якому разі, переконані українські експерти, перед тим, як робити спробу розвернути стратегічний курс України, владі варто звернути увагу на електоральні перспективи на найближчих парламентських виборах, адже значна частина її електорату віддає перевагу все ж європейській, а не євразійській інтеграції. При цьому більшість українців усвідомлюють ілюзорність інтеграції до Європейського Союзу через союз Євразійський. Як показують результати проведеного соціологічною службою Центру Разумкова з 29 вересня по 4 жовтня 2011 р. дослідження, якщо громадянам коректно ставлять запитання, вони роблять чіткий вибір між вступом до ЄС та Митного союзу ЄСП, причому прихильників першого майже у півтора раза більше (43,7 %), ніж другого (30,5 %). До того ж серед молоді частка прихильників ЄС майже вдвічі вища, ніж серед людей похилого віку. Ігнорувати думку українців на тлі й без того достатньої кількості факторів для невдоволення громадян виконанням нею передвиборних зобов'язань напередодні найближчих парламентських виборів було б нерозумно.

Отже, у принципі, нічого сенсаційного донецька зустріч президентів не принесла. Ряд малих угод, які підписали представники урядів обох держав на

форумі, дає надію, що перетин українсько-російського кордону та проходження митниці полегшиться, і громадяни обох держав зможуть спілкуватися без перешкод.

Набагато результативніше завершилася зустріч прем'єрів країн СНД, яка в той же день відбулася в Санкт-Петербурзі, і під час якої було підписано угоду про зону вільної торгівлі в рамках Співдружності.

Експертне середовище свіжопідписану угоду коментує наразі доволі обережно. «З одного боку, СНД є досить потужним економічним партнером нашої держави, – констатує експерт Школи політичної аналітики при Києво-Могилянській академії С. Кисельов. – Так, на країни так званої Співдружності припадає 38 % всього українського експорту. Росія таки є нашим великим торговельним партнером, причому динаміка є доволі позитивною – а обсяги перевищують нашу торгівлю з країнами Заходу». Утім, на його думку, Росія є хоч і великим, але вкрай ненадійним партнером. «Всі ми пам'ятаємо торгові війни: 2002 р., 2006 р., внаслідок якої зазнала величезних збитків наша молочна галузь, 2008...», – перелічує експерт.

Сама ж угода, за твердженням С. Кисельова, є більш політичним, ніж економічним кроком. «Україна показала Європі, можливо, як “покарання” за “брюссельський ляпас”, що відтепер ми рухатимемося на Схід, – каже він. – Натомість західний вектор, враховуючи і потенціал тамтешнього ринку і базові цінності, які сповідує Європа, є оптимальнішим для України, ніж Росія. Адже ця країна, будемо називати речі своїми іменами, не володіє такими розвиненими технологіями, як Захід, а існує завдяки експорту енергоресурсів».

Із приводу можливостей, які нібито дає угода нашому бізнесу, аналітик також висловився скептично. «З досвіду співпраці країн, що перебувають у Митному союзі, – який має значно більші можливості, ніж Угода про вільну торгівлю – ми можемо бачити: принципові суперечності він не подолав, – каже С. Кисельов. – Скажімо, між Росією та Білоруссю і надалі виникають серйозні неузгодженості з приводу постачання пального тощо».

Безсумнівно, що у такій організації Росія домінуватиме, а Україна має дуже мало шансів розв'язати свої проблеми, переконаний експерт. «Скажімо, для нас найважливішим питанням є заборона безмитного ввезення спирту та цукру до РФ, яка діє вже 15 років», – каже С. Кисельов. Подразником у двосторонній торгівлі вже давно залишається постачання українських труб, металургійної продукції. І малоімовірно, що угода дасть змогу порушити статус-кво.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

Експерты и правительство о рейдерах...

«На данный момент у нас нет прозрачного рынка земли. Околоюридические схемы приводят к злоупотреблениям. У нас не уменьшился уровень коррупции», – об этом на пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН говорил кандидат юридических наук А. Серегин.

Юрист подчеркнул, что ныне существующее правовое регулирование и отточенные с 2006 г. на захватах промышленных предприятий схемы могут быть использованы на рынке земли. «Как происходили захваты 2006–2010 гг.? Заходили рейдеры, которые юридически оформляли тот или иной лакомый кусок собственности, и передавали его “в надежные руки”, но эти руки были уже с иностранными капиталами, системным бизнесом, с которым не каждое государство может поспорить», – обращал внимание журналистов А. Серегин.

По его мнению, «если мы допустим и откроем вентиль свободных отношений относительно сельхозземель, может произойти ситуация, при которой наработанное законодательство будет отставать от тех отношений, с которыми мы столкнемся».

А. Серегин активное рейдерство в 2006 г. объяснил наличием свободных капиталов, коррумпированной судебной системой и слабой властью. На сегодняшний день, по его словам, ситуация кардинально не изменилась: уровень коррупции не уменьшился и эффективного правового регулирования на рынке недвижимости нет. «Что мы имеем с 2006 г. по сегодняшний день? Основные лакомые кусочки государства перешли в руки “эффективных собственников”. У нас это стало вхождением транснациональных компаний. В ситуации с землей складываются такие же предпосылки», – обращал внимание журналистов юрист.

Он подчеркнул, что ситуация касательно собственности земли должна быть максимально прозрачной и не переотягощена формальностями. «Она должна быть сориентирована на того, кто работает на этой земле. Мы должны постараться отвести от этих отношений юридические лица, потому что в юридических лицах мы не контролируем собственников... Нам нельзя допустить в земельных отношениях такого же передела, который мы имели в промышленных предприятиях», – сказал, завершая свое выступление на пресс-конференции, А. Серегин.

Директор Антирейдерского союза предпринимателей Украины А. Семидидько основными предпосылками к рейдерскому захвату земли назвал отсутствие законодательно определенных сроков пользования и владения землей. По его мнению, основная схема рейдерских захватов

состоит в получении контроля над предприятиями, которые арендуют земельные паи, через замену руководителей или же возбуждение уголовных дел.

А. Семидидько также подчеркнул, что Антирейдерский союз – это общественная организация, которая работает уже на протяжении пяти лет. «Мы объединяем руководителей предприятий, которые попали под атаку рейдеров, и сейчас мы наработали определенный информационный и юридический базис, получил опыт», – подчеркнул директор Антирейдерского союза предпринимателей Украины.

При этом следует обратить внимание на то, что во время заседания Кабинета Министров Премьер-министр Украины Н. Азаров заявил, как сообщают СМИ, что рейдерские захваты опять появились в Украине. По его словам, сейчас в экономике происходят тревожные процессы – «криминальный вирус рейдерства опять начал атаковать страну» (www.golosua.com, 26.10.2011 г.). Поэтому, сообщил Н. Азаров, возобновилась деятельность межведомственной комиссии по вопросам противодействия незаконным захватам и поглощениям предприятий. Эту комиссию, отметил глава правительства, возглавит первый вице-премьер-министр А. Ключев. «Рейдеров не останавливают, а иногда и потакают им чиновники. И мы еще в зародыше поставим на этом точку», – подчеркнул политик.

Н. Азаров также добавил, что те чиновники, которые будут содействовать рейдерам и участвовать в захватах, будут лишены своих должностей.

При этом следует в очередной раз обратить внимание на то обстоятельство, что активизация рейдерских схем в значительной мере является следствием недостаточно эффективного правового поля, на котором действуют нынешние субъекты рынка сельскохозяйственного производства.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Соглашение о зоне свободной торговли с СНГ должно быть подписано без исключений и ограничений. Об этом заявил вице-спикер Верховной Рады Н. Томенко в эфире 5 канала.

«На самом деле, то, что подписал Премьер-министр, не имеет никакого отношения к свободным рынкам, так как соглашение нужно о свободном рынке из СНГ подписывать без изъятий и ограничений», – считает вице-спикер.

«Если с изъятиями и ограничениями подписано соглашение, и мы не можем в Россию и на рынки СНГ продать главные наши товары (зерновые,

сахар, металл), определить нормальные отношения по газу, то такая сделка не нужна», – отметил Н. Томенко.

«На самом деле, документ, подписанный там, это элемент политических взаимоотношений, когда кандидат в президенты В. Путин показал, что он “собирает нового Советского Союза”», – добавил депутат.

Как известно, 18 октября было подписано соглашение о создании зоны свободной торговли в рамках СНГ (*Главком: Новости политики и экономики // Томенко: Соглашение о ЗСТ с ограничениями – не нужно (http://glavcom.ua). – 2011. – 26.10).*

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту направити на доопрацювання законопроект про внесення змін до Господарського процесуального кодексу України (щодо запобігання затягуванню розгляду справи).

Законопроектом (реєстр. № 8706) пропонується внести зміни до ст. 25, 52, 79, 91, 106 та 121-2 Господарського процесуального кодексу, які спрямовані на усунення перешкод для швидкого та своєчасного розгляду справи господарськими судами.

Під час обговорення народні депутати висловили ряд зауважень до законопроекту. Зокрема, зазначалося, що запропоновані зміни до ст. 25 Кодексу закріплюють можливості процесуального правонаступництва для всіх учасників процесу, передбачивши, що у разі вибуття одного з учасників процесу, господарський суд здійснює заміну цього учасника його правонаступником. Однак народні депутати наголошували, що це питання вже достатньо врегульовано в кодексі. Крім того така пропозиція, на думку членів комітету, не є прийнятною, оскільки цим збільшується коло осіб, що мають право на правонаступництво, яке можливе лише у випадках, коли права та обов'язки сторони спору переходять до іншої особи.

Члени комітету наголошували, що доповнення до ст. 52 Кодексу стосовно зупинення перебігу процесуальних строків у випадку надіслання справи до апеляційної чи касаційної інстанції не узгоджуються зі ст. 79, якою вже визначені підстави для зупинення провадження у справі, а строки розгляду справ у судах відповідних інстанцій визначені розділами XII–XII-I Кодексу. Крім того, такі зміни призведуть до офіційного збільшення строку розгляду справи.

На думку членів комітету, запропоновані доповнення до ст. 121-2 Господарського процесуального кодексу положеннями про підстави повернення скарг на дії чи бездіяльність органів Державної виконавчої служби не є суттєвими, оскільки питання прийняття таких скарг вирішується судом за загальними правилами, встановленими для позовних заяв, а ст. 62, 63 Кодексу визначають перелік підстав для відмови у прийнятті позовної заяви до провадження та повернення її заявникові.

Крім того, на засіданні зазначалося й про те, що з огляду на зауваження та пропозиції Міністерства юстиції, а також Верховного Суду України, за

результатами розгляду в першому читанні поданий проект доцільно повернути на доопрацювання (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.10*).

Нові стандарти правоохоронної діяльності в контексті світової глобалізації обговорені на засіданні Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності.

У засіданні, організованому парламентським комітетом спільно з Представництвом ООН в Україні, Всеукраїнською молодіжною громадською організацією «Всеукраїнська асамблея молоді» та Студентським парламентом Київського національного університету ім. Т. Шевченка в рамках міжнародної конференції «Модель Організації Об'єднаних Націй. Київ-2011» взяли участь народні депутати, представники Міністерства закордонних справ та керівники дипломатичних місій в Україні, провідні вчені та студенти.

Голова комітету В. Швець, відкриваючи засідання, нагадав, що 5 жовтня у Верховній Раді пройшли парламентські слухання на тему: «Про реформування системи органів внутрішніх справ України і впровадження європейських стандартів». Беручи до уваги правоохоронні стандарти, які існують в Україні, він виділив два аспекти. Перший – те, що Україна може імплементувати позитивний досвід інших країн у сфері правоохоронної діяльності. Другий – необхідно будувати свою правоохоронну систему, враховуючи ситуацію на міжнародній арені.

В. Швець також зазначив, що нові стандарти правоохоронної діяльності мають будуватися, зважаючи на всі ті процеси, що відбуваються у світі. Голова парламентського комітету закликав учасників засідання спільно шукати нові ефективні шляхи до вирішення таких питань, як реформування правоохоронної системи, міжнародне співробітництво в галузі безпеки, удосконалення законодавства у сфері неповнолітніх тощо.

В. Швець висловив сподівання, що пропозиції і рекомендації, висловлені учасниками засідання, будуть затребувані і допоможуть реально змінити ситуацію у сфері захисту прав і свобод людини в Україні.

Учасники засідання протягом трьох днів обговорюватимуть різні аспекти реформування правоохоронних органів. За результатами засідань комітетів та секцій учасники засідань нададуть свої пропозиції та рекомендації Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності для їх врахування у законодавчій роботі (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.10*).

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики не підтримує проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо розрахунків за природний газ та електричну енергію.

Законопроектом (реєстр. № 8134) пропонується запровадити поточні рахунки із спеціальним режимом використання, на які мають перераховуватися кошти, що надходять як плата за надання послуг з питного водопостачання та за поставлену теплову енергію від усіх категорій споживачів для проведення розрахунків підприємствами теплоенергетики та водопостачання за спожитий газ та електричну енергію.

Члени комітету під час обговорення зазначили, що законопроект потребує доопрацювання та вироблення спільної позиції Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства і Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг.

Народні депутати також вважають, що проект містить нераціональний та неефективний механізм запровадження розподільчих рахунків, який ставить у нерівні умови суб'єктів господарювання та неспроможний забезпечити рівновагу інтересів сторін-учасників розрахунків.

За підсумками обговорення комітет ухвалив рішення рекомендувати Комітету з питань паливно-енергетичного комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки пропонувати Верховній Раді відхилити законопроект (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.10*).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону «Про систему екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним номером 112».

Законопроектом (реєстр. № 9074) передбачено створення в Україні системи екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним номером 112 (центри 112), яка забезпечить надання такої допомоги в ситуації, що загрожує здоров'ю, життю, майну або навколишньому природному середовищу, громадському порядку, в інших небезпечних подіях. Визначаються засади функціонування такої системи, що включає центри екстреної допомоги, оперативно-диспетчерські служби, підрозділи екстреної допомоги, встановлюється порядок регулювання та матеріально-технічного забезпечення системи. Під час підготовки проекту до другого читання до комітету надійшло 30 пропозицій від народних депутатів, з них враховано 27, враховано частково – 3 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 26.10*).

Голова Комітету у закордонних справах О. Білорус провів зустріч з регіональним представником Управління Верховного комісара ООН у справах біженців регіонального Представництва в Білорусі, Молдові та Україні О. Андришеком.

Під час зустрічі, яка відбулася на прохання регіонального представника Управління Верховного комісара ООН у справах біженців регіонального Представництва в Білорусі, Молдові та Україні, сторони обговорили пріоритетні напрями двосторонніх відносин та підкреслили важливість їх подальшого поглиблення на основі взаємовигідного співробітництва.

О. Андрисек поінформував О. Білоруса про діяльність регіонального представництва в Україні, зазначивши, що діяльність цієї організації полягає у провадженні та координації міжнародних заходів із забезпечення у всесвітньому масштабі захисту біженців та вирішення проблем біженців, які здійснюються за дорученням Організації Об'єднаних Націй.

Діяльність Управління Верховного комісара ООН у справах біженців, за словами регіонального представника Управління Верховного комісара ООН, спрямована на забезпечення прав та добробуту біженців, а також створення умов, за яких кожен міг би користуватися правом на притулок, знаходити його в іншій державі та добровільно повертатися на свою батьківщину. «Надаючи біженцям допомогу в поверненні додому чи у поселенні в іншій країні, Управління Верховного комісара ООН у справах біженців водночас прагне і знайти довгострокові рішення для їхньої ситуації», – зазначив О. Андрисек. На зустрічі окрему увагу було також приділено нещодавнім змінам у законодавстві України, що стосуються біженців (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 25.10*).

Комітет з питань європейської інтеграції визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в Україні.

На засіданні зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 9202) пропонується встановити нові підходи до регулювання відносин, що виникають між підприємцями та органами влади у сфері розвитку та державної підтримки малого і середнього підприємництва, визначає поняття суб'єктів малого і середнього підприємництва, інфраструктури його підтримки, види і форми такої підтримки тощо.

Комітет підкреслив, що законопроект не суперечить праву Європейського Союзу. Зокрема, положення проекту щодо визначення поняття мікро-, малого підприємства повністю відповідає ст. 2 Рекомендації 2003/361/ЕС Європейської комісії щодо визначення мікро-, малого та середнього підприємства, в якій до мікропідприємств належать підприємства, які мають чисельність персоналу менше 10 осіб та річний баланс до 2 млн євро, та до малих підприємств належать підприємства, що мають чисельність персоналу менше, ніж 50 осіб та річний баланс яких не перевищує 10 млн євро.

Також комітет зауважив, що ст. 3 законопроекту щодо формування державної політики у сфері розвитку малого і середнього підприємництва в Україні, відповідно до якої підтримується створення конкурентного середовища, не суперечить преамбулі Рекомендації 2003/361/ЕС

Європейської комісії щодо обов'язковості дотримання та недопущення порушення правил конкуренції (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 25.10).

Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до Закону «Про Кабінет Міністрів України» (щодо патронатної служби).

Проектом (реєстр. № 9224) пропонується встановити, що патронатні служби першого віце-прем'єр-міністра України, віце-прем'єр-міністрів України утворюються у складі Секретаріату Кабінету Міністрів України.

Як зазначалося під час засідання комітету, документ розроблено з метою забезпечення оперативної та ефективної реалізації завдань і здійснення повноважень віце-прем'єр-міністрами України.

Під час обговорення члени комітету, підтримуючи загальні положення законопроекту, звернули увагу на необхідність забезпечити під час його подальшого опрацювання однозначність формулювань, якими врегульовуватимуться питання формування патронатної служби віце-прем'єр-міністра України (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 25.10).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про інвестиційну діяльність» (щодо приведення у відповідність термінології).

Законопроектом (реєстр. № 9024) пропонується визначити терміни «інвестиційний проект», «проектна (інвестиційна) пропозиція» та зміст складових частин інвестиційного проекту, напрямів, шляхів та заходів державної підтримки і стимулювання інвестиційної діяльності, а також запровадити державну реєстрацію інвестиційних проектів та проектних (інвестиційних) пропозицій, які потребують державної підтримки.

Згідно з документом, інвестиційний проект – це сукупність цілеспрямованих організаційно-правових, управлінських, аналітичних, фінансових та інженерно-технічних заходів, які здійснюються суб'єктами інвестиційної діяльності та оформлені у вигляді планово-розрахункових документів, необхідних та достатніх для обґрунтування, організації та управління роботами з реалізації проекту. Розробленню інвестиційного проекту може передувати розроблення проектної (інвестиційної) пропозиції. Передбачено, що форма проектної (інвестиційної) пропозиції, на основі якої готується інвестиційний проект, для розроблення якого може надаватися державна підтримка, затверджується центральним органом виконавчої влади з питань економічної політики.

Під час розгляду члени комітету висловили ряд зауважень до законопроекту. Зокрема наголошувалося, що порядок надання державної

підтримки інвестиційних проектів та інвестиційних пропозицій викладений недостатньо чітко і потребує конкретизації під час доопрацювання проекту до другого читання (*Офіційний сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 25.10).

Народный депутат от «БЮТ – Батьківщини» В. Яворивский предлагает ввести надбавку к пенсии членам национальных творческих союзов. Соответствующий законопроект № 9340 зарегистрирован нардепом в парламенте.

В законопроекте предлагается дополнить ст. 21 Закона «О пенсионном обеспечении» новым пунктом, согласно которому профессиональным творческим работникам, которые на момент получения пенсии являются или были членами национальных творческих союзов, установить надбавку к пенсии по возрасту в размере 40 % от основного размера пенсии.

Источниками поступления предлагается определить сокращение на 25 % расходов на содержание государственного аппарата (Государственное управление делами, Администрация Президента, аппараты министерств и ведомств), а также уменьшение финансирования до уровня 2011 г. Генеральной прокуратуре, силовым министерствам, в частности МВД, СБУ и Управлению государственной охраны.

В. Яворивский с 2001 г. занимает пост главы Союза писателей Украины. На днях ряд членов Союза писателей обратились к В. Яворивскому с требованием не выдвигать свою кандидатуру на третий пятилетний срок, поскольку это противоречит уставу организации.

Как известно, с 1 октября в Украине вступил в силу Закон «О мерах по законодательному обеспечению реформирования пенсионной системы». Документом, в частности, предусмотрено ограничение максимальной пенсии 10 прожиточными минимумами (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 26.10).

Народный депутат от блока «Наша Украина – Народная самооборона» К. Куликов внес на рассмотрение парламента проект постановления «О создании Временной следственной комиссии Верховной Рады Украины по расследованию фактов исчезновения благотворительных средств на строительство “Детской больницы будущего” и других нарушений Конституции и законов экс-президентом В. Ющенко». Об этом сообщили в пресс-служба К. Куликова.

«“Детская больница будущего” должна была стать уникальным лечебным заведением для тяжелобольных детей. По инициативе В. Ющенко на строительство “Детской больницы будущего” было собрано 147 млн 201 тыс. грн благотворительных средств. В 2009 г. было начато строительство, а в 2012 г. больница должна была полностью сдана в эксплуатацию и принимать пациентов», – сказал К. Куликов.

Однако депутат напоминает, что на сегодняшний день строительство больницы полностью остановлено. «На территории, где должна была бы располагаться больница, построено несколько стен и асфальтированных дорожек», – добавил он (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 27.10).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович підписав закони:

– Закон України № 3826-VI «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за незаконний обіг наркотичних засобів, психотропних речовин та прекурсорів, отруйних чи сильнодіючих лікарських засобів і одурманюючих засобів»;

– Закон України № 3828-VI «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України та інших законодавчих актів України» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10).

*Відповідно до ч. 2 ст. 94 Конституції Президент України В. Янукович повернув зі своїми пропозиціями для повторного розгляду парламентом Закон України від 6 жовтня 2011 р. № 3825-VI «Про внесення змін до ст. 6 Житлового кодексу Української РСР щодо визначення житлової та загальної площ об'єкта житлової нерухомості» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10).*

У Бразиліа відбулася офіційна церемонія зустрічі Президента України В. Януковича та президента Федеративної Республіки Бразилія Д. Руссефф.

Д. Руссефф та міністр закордонних справ Бразилії А. Патріота зустріли В. Януковича на ганку Палацу Планалто. Військовий оркестр виконав Гімни обох країн, було піднято Державний прапор України. Пролунав традиційний для візитів зі статусом державних Салют націй – 21 артилерійський залп, який за старовинною традицією символізує дружність намірів сторін. Після цього відбулося представлення офіційних делегацій України та Бразилії. Наприкінці церемонії воїни Почесної варти пройшли урочистим маршем перед главами держав. По завершенні церемонії розпочалася зустріч глав держав. За підсумками переговорів відбудеться підписання ряду двосторонніх документів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10).

Стратегічне партнерство України та Бразилії має бути наповнене конкретним змістом. Про це йшлося під час зустрічі Президента України В. Януковича та президента Бразилії Д. Руссефф. Сторони обговорили перспективи українсько-бразильської міждержавної співпраці в рамках міжнародних організацій, зокрема ООН, а також співробітництва в різних секторах економіки. Йшлося, зокрема, про розвиток співробітництва в космічній, авіаційній, енергетичній, військово-технічній сферах, авіабудуванні та фармацевтиці. Говорячи, зокрема, про співпрацю в космічній галузі, глави держав звернули увагу на велике значення проекту «Циклон-4 – Алкантара».

Д. Руссефф погодилася з В. Януковичем щодо важливості налагодження ефективної співпраці між регіонами двох країн. Президенти також висловилися за доцільність активізації зв'язків між владою та бізнесом – у тому числі на міжрегіональному рівні. У цьому контексті співрозмовники звернули увагу на корисність проведення спільних заходів, бізнес-форумів тощо за участю підприємців та представників влади.

Президент України, крім того, високо оцінив увагу бразильської влади до потреб української громади, що проживає у Бразилії. Під час зустрічі глави держав також обговорили ряд питань міжнародної проблематики, зокрема економічну ситуацію у світі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10.*)

У присутності Президента України В. Януковича та президента Федеративної Республіки Бразилія Д. Руссефф відбулося підписання ряду двосторонніх документів. Було підписано:

– Угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом Федеративної Республіки Бразилія про військово-технічне співробітництво;

– Меморандум про взаєморозуміння між Кабінетом Міністрів України та урядом Бразилії щодо співробітництва в галузі охорони здоров'я та медичних наук;

– Меморандум про створення українсько-бразильського Консультативного комітету з питань сільського господарства між Міністерством аграрної політики та продовольства України та Міністерством сільського господарства, тваринництва та продовольчого забезпечення Бразилії;

– Меморандум про взаєморозуміння між Національною академією аграрних наук України та Бразильською сільськогосподарською дослідною корпорацією «ЕМБРАПА»;

– Меморандум про взаєморозуміння між Державним агентством з інвестицій та управління національними проектами України та Агентством з інвестицій та торгівлі Бразилії «Апекс Бразіл» про сприяння двостороннім прямим інвестиціям;

– Меморандум про взаєморозуміння між Міністерством енергетики та вугільної промисловості України та Міністерством гірничої промисловості та енергетики Федеративної Республіки Бразилія у сфері виробництва біопалива *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10).*

За результатами переговорів Україна та Бразилія актуалізували пріоритетні напрями своєї двосторонньої співпраці. Таке переконання висловив Президент України В. Янукович у заяві за підсумками українсько-бразильських переговорів. На думку глави держави, ідеться про визначення пріоритетів у всіх сферах взаємодії, зокрема в торговельно-економічній, космічній, військово-технічній та енергетичній галузях.

«Підтримання міждержавних контактів на вищому рівні є корисним для поглиблення взаєморозуміння та активізації співробітництва», – наголосив В. Янукович. Саме тому, додав він, сторони визнали необхідність підтримання дієвого та постійного діалогу на рівні МЗС двох країн.

За словами глави держави, він та його бразильська колега також погодилися щодо важливості ефективної роботи Міжурядової українсько-бразильської комісії з питань торговельно-економічного співробітництва. «Нами відзначено плідну роботу цього ефективного механізму двосторонньої взаємодії, зокрема п'ятого засідання комісії, яке відбулося наприкінці вересня цього року», – сказав він *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10).*

Україна та Бразилія домовилися про започаткування спільних бізнес-форумів, які будуть проводитися на територіях обох країн. Про це заявив Президент України В. Янукович після українсько-бразильських переговорів.

«Перший бізнес-форум, ми домовилися, пройде на території Бразилії за участі великого бізнесу, представників державного сектору, а також губернаторів двох країн», – сказав глава держави.

За словами Президента, сторони також докладно обговорили перспективи українсько-бразильського співробітництва у сфері енергетики, зокрема відновлювальної. «Переконаний – співробітництво наших країн у цьому напрямі є доволі перспективним», – сказав В. Янукович *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10).*

Україна вдячна бразильській владі за підтримку, яку та надає українській громаді, що проживає в цій державі. Про це заявив Президент України В. Янукович під час державного обіду на його честь від імені президента Бразилії Д. Руссефф.

«Ми вдячні за підтримку, що надається бразильськими органами влади на всіх рівнях для реалізації культурних та мовних потреб української громади, збереження її етнічної самобутності», – сказав глава держави.

«Між нами існує духовний зв'язок ще й тому, що Бразилія стала другою домівкою для понад півмільйона етнічних українців», – зауважив Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10).*

Президент України В. Янукович оцінює свій державний візит до Бразилії як знаковий у контексті подальшої успішної розбудови партнерських відносин між обома країнами.

«Вірю, що наша спільна політична воля є запорукою ще більшого успіху цієї справи. Сьогоднішній візит, без сумніву, є підтвердженням нашої спільної налаштованості і бажання примножити досягнення нашої співпраці. Більше того, вважаю його знаковим: ним було відкрито нову сторінку в українсько-бразильських відносинах», – сказав В. Янукович під час державного обіду на його честь від імені президента Бразилії Д. Руссефф.

Президент України подякував своїй бразильській колезі за її особисті зусилля у справі поглиблення українсько-бразильського співробітництва. Він висловив переконання, що кожна з країн має значний потенціал, «об'єднавши які ми зможемо суттєво зміцнити свої позиції на міжнародній арені». «Сьогодні ми спромоглися закріпити ті позитивні тенденції, які окреслилися в наших двосторонніх взаєминах упродовж останнього часу, а також створили передумови для вдосконалення співпраці на перспективних напрямках у політичній, економічно-інвестиційній та гуманітарній сферах», – сказав В. Янукович.

Президент висловив сподівання, що досягнуті під час візиту домовленості працюватимуть на поглиблення співробітництва двох країн у всіх сферах і належним чином виконуватимуться. «Я вірю в успіх українсько-бразильського партнерства», – підкреслив В. Янукович *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10).*

Україна та Бразилія активно почали процес наповнення конкретним змістом Угоди про стратегічне партнерство. Про це заявив Президент України В. Янукович під час зустрічі з Головою Сенату Національного конгресу Федеративної Республіки Бразилія Ж. Сарнеєм.

Глава держави, зокрема, зазначив, що домовився зі своєю бразильською колегою про активізацію роботи Міжурядової українсько-бразильської комісії з питань торговельно-економічного співробітництва. «Вона вже працює, але ми будемо активізувати її роботу», – підкреслив В. Янукович, додавши, що також було домовлено про проведення щорічних українсько-бразильських

бізнес-форумів – окрему увагу в цьому контексті буде приділено міжрегіональному співробітництву.

Знаковою для розвитку двосторонніх відносин України та Бразилії Президент також назвав реалізацію проекту «Циклон-4 – Алкантара». «Я переконаний у тому, що ми його успішно завершимо», – наголосив він.

Глава держави окремо підкреслив важливість гуманітарного співробітництва між обома країнами, особливо зважаючи на велику українську громаду, що проживає в Бразилії. Президент запросив Голову Сенату Національного конгресу Бразилії відвідати Україну з візитом.

У свою чергу Голова Сенату Національного конгресу Ж. Сарней підкреслив: бразильська сторона задоволена зміцненням відносин між Україною та Бразилією. «За дуже короткий відрізок часу ми змогли перевести наші відносини до рівня стратегічного партнерства», – наголосив він. Ж. Сарней звернув увагу на значну роль, яку відіграє в житті Бразилії місцева українська громада. «У Бразилії живуть 500 тис. українців, які допомагають нам розбудовувати країну», – підкреслив він. Голова Сенату висловив сподівання на подальший активний розвиток співпраці між двома країнами. Ідеться, зокрема, про значний потенціал для взаємодії у військово-технічній, аерокосмічній, медичній галузях. Також Ж. Сарней назвав важливою складовою зміцнення двосторонніх взаємин програми з обміну студентами. «Національний конгрес приймає Вас як щирого друга, і ми сподіваємося, що наші відносини розвиватимуться на благо українського та бразильського народів», – підкреслив Ж. Сарней (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10.*)

Президент України В. Янукович завершив державний візит до Федеративної Республіки Бразилія. Глава Української держави відбув до Києва (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 25.10.*)

Уряд виходить з позиції, що вдасться знайти порозуміння з МВФ і не підвищувати зараз тарифи на газ і теплову енергію для населення. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив під час спілкування з колективом Державного підприємства «Конструкторське бюро “Південне” ім. М. К. Янгеля».

«Нас очікують складні переговори, але ми розраховуємо досягти взаєморозуміння», – підкреслив М. Азаров, коментуючи переговорний процес з МВФ. Прем'єр-міністр розраховує на успішне завершення газових переговорів з Російською Федерацією, що разом з реалізацією програм енергоефективності та енергозбереження дасть змогу не підвищувати тарифи для населення.

Прем'єр-міністр підкреслив, що всі пункти програми співпраці з МВФ виконуються, і він очікує на позитивні результати роботи місії МВФ в Україні (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 26.10.*)

Кабінет Міністрів України відновив діяльність міжвідомчої комісії з питань протидії незаконним захопленням і поглинанням підприємств. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив на засіданні уряду.

«Тепер комісію очолює перший віце-прем'єр-міністр. Ми спеціально так підвищили статус комісії, оскільки кримінальний вірус рейдерства знову почав атакувати Україну», – підкреслив він і додав, що рейдерів не зупиняють, а іноді й потурають їм чиновники і ті, хто, здавалося б, повинен захищати закон. – «Ми в зародку покладемо цьому край».

М. Азаров запевнив, що права власності в Україні будуть захищені надійно. «Окремо наголошую: щодо чиновників і посадових осіб, які спробують сприяти рейдерам, навіть не треба чекати рішень суду. Будь-яка участь у захопленнях – це принаймні невідповідність займаній посаді, і тому за фактом таких посадових осіб треба звільняти негайно, розслідувати і передавати справи до суду», – заявив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 26.10).

Повернення дітей-інвалідів до повноцінного життя – справа державного значення, наголосив віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпка під час відвідування Кіровоградського обласного Центру ранньої соціальної реабілітації дітей-інвалідів.

За словами С. Тігіпка, прогресивні методи, які застосовуються в Центрі для лікування та реабілітації дітей з особливими потребами, дають надію на повну соціальну адаптацію дітям з багатьох регіонів країни. «Працівники центрів реабілітації роблять у край важливу справу, готуючи дітей з особливими потребами до реального життя. Тому ми повинні докласти максимум зусиль, щоб забезпечити такі медичні заклади всім необхідним – медикаментами, повноцінним харчуванням та засобами для реабілітації», – сказав урядовець (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 26.10).

Сьогодні у світі зростає роль освіти. Завдання уряду – надати можливість кожному юному українцю отримати якісну освіту. На цьому сьогодні наголосив віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпка під час вручення 15-ти шкільних автобусів для навчальних закладів Кіровоградської області.

Урядовець зауважив, що освіта має стати доступнішою для дітей з усіх куточків України. «Доступна і якісна освіта є запорукою успішного розвитку держави. Лише високоосвічена молодь зможе розбудувати високотехнологічні галузі економіки і підвищувати конкурентноздатність країни на світовому ринку», – підкреслив віце-прем'єр-міністр України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 26.10).

Авіаційна інфраструктура України за останні півтора роки отримала значний поштовх для розвитку. На цьому наголосив віце-прем'єр-міністр України, міністр інфраструктури Б. Колесніков під час конференції міністрів транспорту Східного партнерства (м. Краків, Польща).

«З початку цього року міжнародні авіаційні перевезення виросли на 40 %. Тільки за останні півтора роки Україна побудувала аеропорти, які кожну годину можуть приймати до 22 тис. гостей», – підкреслив Б. Колесніков. За його словами, до Євро в Україні з'являться чотири надсучасних аеропорти, три з яких зможуть приймати далекомагістральні літаки.

Нагадаємо, влітку цього року – а це найбільш піковий період для пасажирських авіаперевезень – послугами авіатранспорту скористалося на 22 % пасажирів більше, ніж минулого літа, а різниця між показниками 2009 та 2011 р. – за два роки – взагалі вражає: 2,6 млн пасажирів влітку цього року проти 1,8 млн пасажирів у 2009 р. Б. Колесніков зауважив, що найбільше влітку поточного року зросли міжнародні авіаперевезення – на 40 %, внутрішні – на 12 %.

Загалом за дев'ять місяців поточного року пасажиропотік через аеропорти України збільшився порівняно з відповідним періодом минулого року на 21,2 % та досяг позначки 9570,8 тис. пасажирів, поштовантажопотоки зросли на 16,7 % та становили 34,2 тис. т. З початку року послугами українських авіакомпаній скористалось 5794,9 тис. громадян, що на 23,4 % більше порівняно з січнем – вереснем минулого року.

Значна позитивна динаміка в секторі міжнародних регулярних пасажирських перевезень: за дев'ять місяців 2011 р. на міжнародних регулярних лініях перевезено 3292,9 тис. пасажирів – майже у півтора рази більше, ніж за аналогічний період рік тому. Внутрішні авіаперевезення з початку року зросли на 21,4 % – на регулярних лініях перевезено 832,7 тис. пасажирів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 26.10*).

Початок нинішнього опалювального періоду відбувається за планом, а відсутність масштабних системних аварій на системах теплопостачання демонструють задовільну підготовку до його проведення. Таку думку висловив міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства А. Близнюк під час брифінгу, присвяченому стану теплопостачання, який відбувся в Кабінеті Міністрів України 26 жовтня.

«При відсутності крупних системних аварій на системах теплопостачання початок опалювального періоду ми загалом вважаємо вдалим, а підготовку підприємств та місцевої влади до нього – задовільною. Старт опалювального сезону відбувається так, як і всі минулі роки, а зношені мережі нікуди не поділися. Системи теплопостачання працюють тільки завдяки професіоналізму комунальників. Адже в тарифах відсутня інвестиційна

складова, грошей на масштабну заміну зношених мереж не виділяється, а підприємства теплокомуненерго працюють зі збитком у 4,8 млрд грн», – сказав А. Близнюк.

За його словами, Мінрегіон ретельно контролює та координує діяльність місцевої влади з нормального проходження опалювального сезону. Міністерством здійснюється цілодобовий збір інформації про хід запуску тепломереж, ведеться реєстр проблем, які виникають при цьому, вживаються термінові заходи реагування. Завдяки своєчасному отриманню інформації з початку опалювального періоду за організаційної підтримки Міністерства комунальними підприємствами вже усунуто понад 200 аварійних ситуацій на мережах тепlopостачання. «Наприклад, сьогодні така робота ведеться підприємствами теплокомуненерго по 15 ситуаціях у різних куточках країни. Щодоби в Україні в середньому виникає від 10 до 20 аварій на розподільчих мережах тепlopостачання. Така кількість позаштатних ситуацій є цілком закономірною для наявного стану теплових мереж. Проте ми вимагаємо від місцевої влади та комунальних служб поновлення опалення протягом однієї доби», – наголосив А. Близнюк (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 26.10).

В госбюджете-2012, согласно предложениям Минрегионразвития, строительства и ЖКХ будет предусмотрено 7,8 млрд грн для компенсации разницы в тарифах, сообщил министр регионального развития А. Близнюк.

«7,8 млрд грн в бюджете заложено средств на льготы и субсидии. Льготы и субсидии эти, в том числе на 90 %, пойдут на коммунальные предприятия: за тепло, за воду. То есть коммунальные предприятия получают эти средства за счет государства через субсидии», – сказал А. Близнюк.

По его словам, поэтому сейчас образован регулятор, который подтвердит «цену товара», и скажет что себестоимость одной гигакалории – 300 грн, а тариф – 200 грн. «Разница в 100 грн. Государство должно принимать решения об этом. Мы записали в бюджете 7 млрд 800 грн для компенсации в разнице тарифов», – сказал чиновник.

Кроме того, А. Близнюк отметил, что на сегодняшний день продолжаются переговоры с МВФ, который настаивает на повышении тарифов на газ для населения. Министр отметил и тот факт, что пока неизвестно, какой будет цена газа для Украины 1 января.

Напомним, что ранее в правительстве уже заявляли о том, что переговоры с Международным валютным фондом свидетельствуют о том, что коммунальные услуги подорожают на 32 % (*Корреспондент.net (http://korrespondent.net)*). – 2011. – 26.10).

Українсько-китайська співпраця в галузі освіти набуває нового імпульсу. Зокрема, минулого року китайська сторона ініціювала створення

окремої комісії щодо співпраці в галузі освіти і науки. Українська сторона ініціативу підтримала і створила українську частину комісії. Про це повідомив 26 жовтня, на брифінгу міністр освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачник.

За його словами, рівень досить високий – з китайської сторони комісією опікується перший заступник міністра освіти, науки і техніки КНР. У Пекіні вже відбулося перше засідання цієї комісії, де було окреслено цілу низку заходів. Зокрема, обумовлено збільшення кількості китайських студентів і аспірантів, які будуть навчатися за контрактом в Україні. В обмін китайські партнери запрошують українських студентів (рівень бакалаврів, магістрів, аспірантська підготовка) до навчання в Китаї.

Також міністр повідомив, що на сьогодні напрацьовується ряд двосторонніх угод між технічними і класичними університетами. За словами Д. Табачника, судячи з попередніх заявок, за два роки очікується вдвічі збільшити кількість іноземних студентів, які навчаються за контрактними умовами. «Зараз ми маємо на третину більше іноземних студентів, ніж у кращі часи Радянського Союзу. Майже 50 тис. іноземців з 134 країн світу. Але відмінність докорінна полягає в тому, що на 99,99 % вони навчаються за контрактом. В радянські часи це було безкоштовно», – наголосив міністр (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 26.10*).

У наступному році на одну добу буде скорочено термін подачі документів до вищих навчальних закладів у зв'язку з проведенням чемпіонату Європи з футболу 2012 р. в Україні. Про це повідомив міністр освіти і науки, молоді та спорту Д. Табачник на брифінгу у Кабінеті Міністрів.

«На один день скорочено термін подачі документів до вищих навчальних закладів у зв'язку з проведенням чемпіонату Європи з футболу. Документи будуть подаватися не з 1 по 31 липня, а з 2 по 31 липня», – поінформував міністр, зазначивши, що це впливає з нових умов прийому до вищих навчальних закладів, які чотири дні тому зареєструвало Міністерство юстиції.

Він зауважив, що нові правила прийому не мають кардинальних змін, а затвердження умов дає змогу спокійно готуватися до наступної вступної кампанії.

Д. Табачник повідомив, що відповідно до нових умов, до навчальних закладів подаватимуться сертифікати всіх років, і абітурієнти матимуть змогу обрати кращі результати свого тестування. Крім того, творчі конкурси будуть проводитися у вузах із 10 по 31 липня. При зарахуванні враховуватиметься атестат абітурієнта. «Ми чітко на вимогу наших спостерігачів, наших громадських організацій визначили, що буде три хвилини зарахування – всі вищі навчальні заклади повинні в кожному хвилину не пізніше 12 год. вивісити рекомендовані списки, щоб не було метушні між закладами, щоб не було маніпуляцій», – зауважив він.

Д. Табачник звернув увагу на зміну дати зарахування абітурієнтів. До 11 серпня буде відбуватися зарахування студентів, які навчатимуться за державним замовленням, до 25 серпня – студентів, які навчатимуться за кошти фізичних і юридичних осіб. За його словами, збережено право подачі документів у паперовому та електронному вигляді. Водночас із наступного року діятиме єдина державна електронна база освіти. «Тому кожен матиме можливість бачити себе», – зазначив він.

При цьому міністр наголосив, що новацією вступної кампанії наступного року буде те, що для зарахування встановлено найнижчий бал – 124, але за профільними предметами мінімальний бал має бути не нижчий 140. Також при зарахуванні результати участі в Олімпіадах будуть прийматися лише за профільними спеціальностями. «Усі види тестування будуть здійснюватися тією мовою, якою дитина навчалася у старшій школі», – додав Д. Табачник (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 26.10*).

Відбулася урочиста церемонія вручення міністром оборони України М. Єжелем оглядових ордерів військовослужбовцям у новозбудованому будинку у селищі міського типу Гостомель на Київщині.

У заході взяли участь заступник глави оборонного відомства І. Кушнір, перший заступник начальника Генерального штабу Збройних сил України генерал-лейтенант В. Замана, керівники структурних підрозділів Міністерства оборони України та Генерального штабу ЗС України, представники органів місцевої влади, запрошені почесні гості, військовослужбовці Гостомельського гарнізону.

Міністр оборони України М. Єжель підкреслив, що будинок, який здається, є першим, збудованим за програмою «Військове містечко-300».

За його словами, сутність програми полягає в тому, що протягом наступних кількох років у різних регіонах нашої держави планується побудувати 300 військових містечок з інфраструктурою для забезпечення військовослужбовців Збройних сил України житлом. М. Єжель акцентував увагу на тому, що виконання заходів з метою забезпечення військовослужбовців житлом, у тому числі в рамках програми «Військове містечко -300», є можливим завдяки підтримці з боку Президента України – Верховного Головнокомандувача ЗС України та уряду України. М. Єжель поінформував, що загалом тут буде збудовано 16 будинків. Він також зауважив, що вже сьогодні поряд зі зведеним будинком закладені фундаменти ще двох.

Міністр оборони України детально ознайомився із перспективою забудови території цього військового містечка у Гостомелі, а також поспілкувався з мешканцями гарнізону (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 26.10*).

З 24 жовтня по 4 листопада поточного року в м. Києві працює Місія Європейського департаменту МВФ на чолі з Т. Арванісісом.

Під час зустрічей з фахівцями зацікавлених міністерств та відомств обговорюються питання економічної та фінансової ситуації в Україні. Зокрема, у зустрічах з представниками Міністерства фінансів України основну увагу приділено основним показникам Державного бюджету України на 2012 р.

За результатами візиту Місії буде підготовлено проект листа про наміри уряду України і Національного банку України до Міжнародного валютного фонду, який буде розглянуто Радою директорів МВФ, яка має прийняти рішення щодо отримання Україною з траншу фінансової підтримки в рамках програми «Стенд-бай» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 26.10).*

Кабінет Міністрів затвердив порядок ведення Державного реєстру речових прав на нерухоме майно. Відповідну постанову, що була розроблена Міністерством юстиції на виконання Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обмежень», було ухвалено 26 жовтня на урядовому засіданні. Про це повідомив міністр юстиції О. Лавринович.

Міністр нагадав, що державна реєстрація прав на нерухоме майно в порядку, визначеному згаданим Законом, здійснюватиметься в Україні з 1 січня 2012 р. При цьому закон визначає, що порядок ведення Державного реєстру речових прав на нерухоме майно має бути затверджений Кабінетом Міністрів. Ухвалена постанова регламентує процедуру ведення Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, яку здійснюватиме новостворена Державна реєстраційна служба (Укрдержреєстр) та структурні підрозділи територіальних органів Мін'юсту, що забезпечують реалізацію повноважень Укрдержреєстру.

Зокрема, врегульовано питання, пов'язані з реєстрацією запитів, пошуком відомостей, внесенням відповідних записів, оформленням рішень і свідоцтв щодо права власності на нерухоме майно, наданням інформації фізичним та юридичним особам, а також інші питання здійснення державної реєстрації речових прав на нерухоме майно. Реєстр міститиме інформацію про нерухоме майно; право власності та суб'єктів цього права; інші речові права та суб'єктів цих прав; обтяження прав на нерухоме майно та суб'єктів цих прав.

Передбачається, що витяги з реєстру надаватимуться, зокрема, власникам нерухомого майна або їх спадкоємцям; особам, в інтересах яких встановлено обтяження речових прав на нерухоме майно; особам, які мають речові права на нерухоме майно, в процедурі державної реєстрації такого права та інших випадках. Міністр юстиції наголосив, що постанова забезпечить належну реалізацію Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на

нерухоме майно та їх обмежень», оскільки з її прийняттям детально регламентовано всі процедури, необхідні для функціонування Державного реєстру прав – реєстрацію заяв, запитів у базі даних; пошук відомостей; внесення записів, змін до них, скасування таких записів тощо (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 26.10*).

Україна надасть Туреччині 1,6 млн грн гуманітарної допомоги. Відповідне рішення ухвалено на засіданні уряду 26 жовтня.

Вказана сума виділена Міністерству надзвичайних ситуацій для закупівлі уніфікованих пневмокаркасних гумових модулів та систем обігріву і вентиляції СОВ, нагнітачів повітря, освітлювальних приборів, дизель-генераторів, дизельного пального, які необхідні для функціонування зазначених пневмокаркасних гумових модулів.

МНС доправляє до Туреччини чотири спеціальні модулі, оснащені автономними системами обігріву та вентиляції. Фахівці МНС забезпечать монтаж та експлуатацію цього обладнання. Посольство України у Туреччині сприятиме прийняттю української гуманітарної допомоги та роботі фахівців.

Надання допомоги МНС спільно з МЗС здійснюють на виконання Указу Президента України від 24 жовтня «Про надання гуманітарної допомоги Туреччині» та доручень Прем'єр-міністра України. МЗС України продовжує моніторинг ситуації, пов'язаної з подолання наслідків землетрусу у Туреччині (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 26.10*).

Уряд вніс зміни до ст. 9 Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» (щодо ліцензування діяльності у сфері інтелектуальної власності). Необхідність таких змін продиктована прийняттям Закону України від 19 жовтня 2010 р. № 2608 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обмеження державного регулювання господарської діяльності». Відповідно до цих змін ліцензуванню підлягає діяльність у сфері інтелектуальної власності.

Однак виконання положень щодо обов'язкового ліцензування діяльності у галузі інтелектуальної власності не вбачається можливим у зв'язку з відсутністю спеціальних законів щодо ліцензування діяльності у цій сфері.

Законопроект, схвалений на засіданні Кабінету Міністрів 20 жовтня 2011 р., передбачає виключення п. 8 ч. 1 ст. 9 Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» щодо ліцензування такого виду господарської діяльності як діяльність у сфері інтелектуальної власності.

Тож завдяки внесенню необхідних змін до вищезазначеного закону будуть усунуті недоліки та неточності при застосуванні законодавства України у таких сферах, як інтелектуальна власність та ліцензування певних видів господарської діяльності (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 25.10*).

Уряд схвалив Розпорядження «Про затвердження титулу будови «Повітряна лінія 750 кВ Запорізька АЕС – Каховська з підстанцією 750 кВ “Каховська” та заходами повітряних ліній 330 кВ». Рішення датоване 20 жовтня 2011 р.

Введення в експлуатацію повітряної лінії 750 кВ Запорізька – Каховська з ПС 750 кВ «Каховська» та заходами ПЛ 330 кВ дасть змогу зняти обмеження видачі потужності Запорізької АЕС та підвищити надійність електропостачання споживачів південних регіонів України.

Фінансування робіт з будівництва об'єкта «Повітряна лінія 750 кВ Запорізька АЕС – Каховська з підстанцією 750 кВ “Каховська” та заходами повітряних ліній 330 кВ» здійснюється за рахунок кредитних коштів Європейського банку реконструкції та розвитку, Європейського інвестиційного банку, власних коштів Державного підприємства «Національна енергетична компанія “Укренерго” та коштів державного бюджету, передбачених п. 2 Постанови Кабінету Міністрів України від 13.07.2011 р. № 739 «Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для підтримки впровадження Енергетичної стратегії України на період до 2030 р.» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 25.10).*

В переговорах с Евросоюзом по ассоциации отмечается существенный прогресс. Об этом говорится в распространенном сообщении Министерства иностранных дел Украины.

«По результатам переговоров, прошедших в Киеве 25 октября, был согласован ряд положений соглашения, включая, в частности, изъятие ссылки на “долгосрочную перспективу” введения безвизового режима для граждан Украины», – говорится в сообщении.

Также отмечается, что стороны обменялись компромиссными предложениями относительно перспектив дальнейшего развития отношений Украины и Евросоюза. Кроме того, было подтверждено обоюдное намерение завершить переговоры в сжатые сроки (*МинПром – інформація бізнес-класа (http://minprom.ua). – 2011. – 26.10).*

Кабінет Міністрів 26 жовтня затвердив проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу адміністративного судочинства України». Проект акта розроблено з метою удосконалення норм зазначеного кодексу в частині розгляду справ про пенсійне забезпечення.

Як відомо, з серпня 2010 р. запроваджено положення кодексу, згідно з якими справи щодо пенсійного забезпечення розглядаються в скороченому провадженні та підлягають негайному виконанню, незалежно від їх оскарження, чим порушено один з основних принципів судового процесу – принцип змагальності.

Суди активно застосовують скорочене провадження розгляду всіх видів справ щодо пенсійного забезпечення незалежно від їх складності та без перевірки істотних обставин (чи одержує позивач цей вид пенсії, чи перебуває він на обліку в конкретному управлінні Пенсійного фонду України тощо). Апеляційне оскарження рішень суду органами Пенсійного фонду майже не впливає на виплати за такими рішеннями, оскільки до негайного виконання допускається переважна кількість постанов, а у подальшому поворот виконання постанови про присудження виплати пенсій не допускається.

Проектом акта пропонується внести зміну до ч. 4 ст. 183-2, згідно з якою відповідачу чи позивачу надається право подати клопотання про розгляд справи за загальними правилами. Це дасть змогу дотриматися принципу змагальності у судовому процесі. Крім того, пропонується виключити: із ст. 256 кодексу положення щодо негайного виконання постанов суду, прийнятих у порядку скороченого провадження, а із ст. 266 – норму про недопущення повороту виконання постанови про присудження виплати пенсій. Невиправдано високими є розміри штрафів, передбачені ст. 267 кодексу, які накладаються судами на винну посадову особу, відповідальну за виконання постанови суду, зокрема, від 100 до 300 мінімальних заробітних плат. Проектом акта пропонується зменшити розмір штрафу, встановивши штраф у розмірі від 100 до 300 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 27.10*).

Кабінет Міністрів України 26 жовтня своєю постановою вніс зміни до Порядку реєстрації, перереєстрації та ведення обліку громадян, які шукають роботу, і безробітних.

Прийнятим рішенням, зокрема, передбачено, що громадянин може звернутися із заявою про допомогу у працевлаштуванні або надання (поновлення) статусу безробітного до центру зайнятості не за місцем реєстрації проживання, якщо такий громадянин не зареєстрований в інших центрах зайнятості. Це дає громадянам право вибору місцевості та місця роботи, а також сприятиме поліпшенню пошуку роботи (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 27.10*).

ПОЛІТИКА

Социальные протесты, которые идут в США и странах Евросоюза, могут произойти и в Украине. Об этом заявил депутат Верховной Рады от Коммунистической партии Украины С. Килинкаров.

«Как США, так и Украина являются странами, которые стали на капиталистический путь развития, поэтому подобные акции являются неизбежными. Сегодня следует признать, что капитализм находится в кризисном положении, и люди понимают, что выход из этого кризиса власть ищет в

ущемлении социальных прав и гарантий простых людей», – сказал С. Килинкаров.

По его словам, социальные акции протеста в ближайшее время будут распространяться в разных странах мира. «Социально незащищенные группы населения, права которых нарушаются все чаще, будут делать все возможное, чтобы к ним было справедливое отношение. Я считаю, что такие выступления будут приобретать радикальный характер. Происходящее в Европе свидетельствует, что без системных глубоких изменений в экономической системе страны будущего нет. Если все оставить так, как сегодня, о динамичном развитии можно забыть», – подчеркнул представитель КПУ. Он отметил, что Украина не останется в стороне от протестов, которые происходят в Евросоюзе. «Неравное распределение материальных ресурсов так или иначе приводит к социальным выступлениям», – резюмировал коммунист (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 25.10*).

Президент Украины В. Янукович будет приглашен в Чикаго на саммит стран-участниц миротворческой операции в Афганистане. Об этом сообщил сегодня помощник заместителя Генерального секретаря НАТО по политическим вопросам Д. Аппатурай на пресс-конференции.

«Мы также будем проводить саммит в Чикаго, куда будет приглашен ваш Президент для участия в собрании стран-участниц операции международных сил содействия безопасности в Афганистане», – сказал он.

Напомним, Президент В. Янукович отменил визит в Брюссель, поскольку на запланированных переговорах руководство Евросоюза собиралось поднять вопрос об освобождении экс-премьера Ю. Тимошенко. Предполагалось, что на встрече в Брюсселе будут достигнуты договоренности по ключевым политическим проблемам соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС.

Отметим, что саммит НАТО в Чикаго на уровне глав государств пройдет в мае 2012 г. Операция НАТО в Афганистане длится уже 10 лет и не привела к достижению задекларированных целей. В частности, Афганистан по-прежнему остается основным мировым производителем героина (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 26.10*).

Экс-премьер Украины Ю. Тимошенко продолжает руководить партией «Батьківщина». Об этом заявил бывший вице-премьер А. Турчинов. «Несмотря на то что Ю. Тимошенко незаконно находится за решеткой, она продолжает руководить нашей партией “Батьківщина” и координировать работу оппозиции», – сказал он.

По его словам, контакты с партией Ю. Тимошенко помогают поддерживать ее адвокаты. А. Турчинов также сказал, что связь с Ю. Тимошенко усложнена режимом СИЗО, который запрещает пользоваться

Интернетом и мобильной связью (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 26.10).*

Комитет сопротивления диктатуре в ближайшее время рассмотрит вопрос о проведении акции протеста всех оппозиционных партий и общественных организаций. Об этом сообщил экс-вице-премьер А. Турчинов на брифинге.

По его словам, это будут акции с требованием роспуска Верховной Рады и необходимости выполнения всех социальных обязательств со стороны власти. А. Турчинов также сообщил, что «БЮТ – Батьківщина» пока не собираются демонтировать палаточный городок возле Печерского районного суда Киева.

По его словам, установка палаточного городка стала акцией протеста в день, когда была арестована экс-премьер Ю. Тимошенко, – 5 августа. «Активисты продолжают свою борьбу. Палаточный городок будет продолжать свою работу», – сказал экс-вице-премьер.

Как сообщалось, 46 % украинцев считают экс-преьера Ю. Тимошенко виновной в превышении служебных полномочий при подписании в 2009 г. соглашений между НАК «Нефтегаз Украины» и российским ОАО «Газпром». При этом лишь 25 % опрошенных убеждены, что приговор для экс-преьера должен быть в виде реального лишения свободы (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 26.10).*

Государственная пенитенциарная служба отмечает, что бывший Премьер-министр Ю. Тимошенко в том случае, если приговор в отношении нее вступит в силу, будет отбывать наказание на общих основаниях в одной из колоний. Об этом сообщил помощник председателя Государственной пенитенциарной службы И. Андрушко.

«На сегодняшний день вопрос обособления такой категории лиц или создания какого-то отдельного учреждения не стоит, у меня такой информации нет», – отметил И. Андрушко, отвечая на вопрос, существует ли в стране специальное учреждение для отбывания наказания высокопоставленными государственными деятелями.

В то же время он заявил, что согласно существующему порядку решение о том, в каком учреждении будет отбывать наказание тот или иной осужденный, принимает специальная комиссия при центральном аппарате пенитенциарной службы.

И. Андрушко подчеркнул, что практика распределения осужденных предусматривает, что осужденный отправляется отбывать наказание в колонию того региона, в котором расположено СИЗО, где он находился под арестом. В то же время помощник председателя пенитенциарной службы отметил, что Ю. Тимошенко точно не будет отбывать наказание в Киевской области, так как в этом регионе нет женской колонии.

В свою очередь начальник Департамента уголовно-исполнительной инспекции и социально-психологической работы с осужденными Государственной пенитенциарной службы О. Янчук отметил, что в Украине в соответствии с законом функционирует специальная тюрьма для осужденных представителей правоохранительных органов, которая находится в Черниговской области.

Существование такого учреждения направлено на то, чтобы защитить осужденных правоохранителей от возможных незаконных действий со стороны преступников, которые могут предвзято относиться к ним, учитывая их место работы (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 26.10*).

Резолюция Европарламента по Украине, которую планируется объявить 27 октября, наиболее жесткая за все времена. Об этом заявил замглавы партии «Батьківщина», экс-вице-премьер Г. Немыря в эфире телеканала ТВі.

«За последний год это уже третья резолюция по Украине, и если сравнивать с предыдущими, то эта резолюция наиболее жесткая», – заявил он.

Как известно, проект резолюции будет вынесен на голосование в сессионном зале Европарламента 27 октября. Европарламент провел обсуждение ситуации в Украине 12 октября – на следующий день после того, как был вынесен приговор Ю. Тимошенко. В прениях Европарламента тогда приняла участие Верховный представитель ЕС по общей внешней политике и политике безопасности К. Эштон (*Четверта Влада (<http://4vlada.net>). – 2011. – 27.10*).

Компартия Украины будет настаивать на том, чтобы руководство страны выполнило предвыборные обещания и свернуло невыгодное сотрудничество с Международным валютным фондом. Об этом заявил первый секретарь ЦК Компартии Украины П. Симоненко.

«Мы прекрасно помним, как во время президентских выборов 2010 г. Партия регионов декларировала отказ от сотрудничества с Международным валютным фондом. Кроме того, Премьер Н. Азаров неоднократно заявлял о необходимости ограничения внешних заимствований в украинской экономике. Однако на практике мы видим лишь безумное наращивание внешних задолженностей, размеры которых превышают 120 млрд долл.», – подчеркнул П. Симоненко.

Лидер Компартии отметил, что основные лоббисты требований МВФ, среди которых – вице-премьер С. Тигипко, продолжают насаждать курс антисоциальных, антинародных «реформ», с помощью которых государство самоустраняется от выполнения своих обязанностей перед гражданами.

«Видимо, С. Тигипко и компании не хватило принятия так называемой пенсионной реформы. Теперь они настойчиво проталкивают законопроект о

фактическом лишении льгот большинства категорий пенсионеров и ветеранов. Очевидно, что крупный капитал не остановится перед любой преградой ради получения наркотической финансовой дозы от международного дилера», – сказал лидер Компартии.

Он призвал украинских граждан продолжать активную борьбу против курса, который навязывается Украине через требования МВФ. «Практика показала, что власть испугалась социальных протестов “афганцев” и “чернобыльцев”. Коммунисты инициируют проведение акций протеста против продолжения сотрудничества Украины с МВФ. Сегодня представители нашей партии пикетировали Кабмин с требованием отказаться от грабительского курса по сокращению социальных выплат украинским гражданам, от принятия антинародных Жилищного и Трудового кодексов», – добавил П. Симоненко (*Официальный сайт Коммунистической партии Украины (www.kpu.ua). – 2011. – 26.10).*

ЕКОНОМІКА

В Украине упал спрос на дорогие марки бензина, ведь украинские автомобилисты не готовы тратить средства на подорожавшее горючее. Они покупают дешевое топливо или пользуются общественным транспортом, заявил директор «Консалтинговой группы А-95» С. Куюн.

«Цены на нефть возросли с 100 долл. до 125, то есть на 25 %. Кроме того, одновременно были на 40 % повышены налоги на бензин. Это привело к резкому росту цен на горючее. Соответственно сразу снизился спрос. Украинцы начали экономить, переходить на более дешевые ресурсы – бензин А-92 или сжиженный газ», – пояснил эксперт.

С. Куюн считает, что в Украине отсутствуют основания для дальнейшего роста цен на горючее. Минимум месяц они будут стабильными.

Напомним, что реализация бензина в сентябре в Украине сократилась на 9,3 % по сравнению с 2010 г. Средние розничные цены на нефтепродукты в Украине возросли с начала года на 27–28 % (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 26.10).*

В Украине во всех категориях хозяйств зерновые и зернобобовые культуры собраны на площади 13,9 млн га (90 % от прогноза), намолочено 47,8 млн т зерна при урожайности 34,4 ц/га (в 2010 г. – 27,7 ц/га).

Как сообщили ForUm’у в пресс-службе Министерства аграрной политики и продовольствия Украины, на сегодняшний день продолжается уборка кукурузы на зерно и поздних крупяных культур – гречки, проса и риса.

Кукуруза на зерно убрана на площади 2,2 млн га (61 %), намолочено 12,4 млн т зерна, урожайность составляет 56,9 ц/га. Гречиха собрана на площади 275 тыс. га (98 %), намолочено 310 тыс. т зерна, урожайность – 11,3 ц/га. Просо обмолочено на площади 153 тыс. га (99 %), получено 291 тыс. т

зерна при урожайности 19,1 ц/га. Рис убран на площади 20 тыс. га (66 %), намолочено 120 тыс. т зерна, урожайность – 60,9 ц/га.

Также продолжается уборка подсолнечника, сои и сахарной свеклы. Подсолнечник убран с площади 4,4 млн га (96 %), намолочено в начально оприходованном весе 8,2 млн т семян при урожайности 18,6 ц/га. Соя собрана на площади 921 тыс. га (82 %), намолочено 1,8 млн т зерна при урожайности 20,0 ц/га. Сахарная свекла выкопана на площади 403 тыс. га (75 %), накопано 14,2 млн т при урожайности 353 ц/га.

Также завершена уборка рапса. Культура убрана на площади 837 тыс. га, намолочено 1,4 млн т, что практически на уровне прошлого года. Из зерновых культур, сбор которых завершен, получено в зачетном весе: пшеницы – 22,2 млн т (на 5,4 млн т больше, чем в прошлом году); ячменя – 9 млн т (больше на 572 тыс. т); ржи – 575 тыс. т (на 110 тыс. т больше 2010 г.).

Согласно уточненным данным регионов, ожидаемое производство зерновых культур урожая 2011 г. составит более 53 млн т. Таким образом, с учетом переходных запасов (6,2 млн т) предложение зерновых культур в текущем маркетинговом году может составить около 59 млн т. При потребности внутреннего использования на уровне 27,2 млн т и формирования оптимальных переходных запасов в 5,7 млн т, возможности экспорта зерна оцениваются в объеме более 26 млн т (пшеницы – около 11 млн т, ячменя – 3,1 млн т и кукурузы – 12 млн т) (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 26.10).

Ипотека в Украине, замороженная на период кризиса, постепенно оттаивает, а число банков, возобновивших кредитование жилья, увеличивается буквально с каждым днем. К концу сентября количество финучреждений, предоставляющих ипотечные кредиты, возросло до 40, а средние ставки стабилизировались на уровне 16,7 %.

Между тем в НБУ уверены, что у банкиров сегодня более чем достаточно ресурсов для снижения ставок по ипотеке. По словам первого замглавы Нацбанка Ю. Колобова, поскольку при текущем уровне инфляции до 10 % банки привлекают гривню под 12–14 %, кредиты они вполне могут выдавать под 15 %. Однако эксперты рынка недвижимости уверены: для того чтобы условия займов вернулись на докризисный уровень, потребуется несколько лет. А специалисты Национального института стратегических исследований при Президенте Украины и вовсе подсчитали: для того чтобы покупка жилья стала доступной для украинской семьи, члены которой имеют среднестатистические доходы от 2,5 до 5 тыс. грн в месяц, ставка ипотечного кредитования не должна превышать 5 % годовых! Но это вопрос в лучшем случае очень далекой перспективы... (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 26.10).

Доходы банков Украины за девять месяцев 2011 г. по сравнению с соответствующим периодом 2010 г. увеличились на 3,2 % и составили 103,5 млрд грн.

В свою очередь, расходы банков за указанный период уменьшились на 1,1 % и составили 109,1 млрд грн, сообщает пресс-служба Национального банка Украины. Финансовый результат деятельности банков Украины был отрицательным – 5,6 млрд грн, тогда как за девять месяцев 2010 г. убыток составил 10 млрд грн.

Напомним, что в январе – августе текущего года убыток украинских банков составил 4,553 млрд грн (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2011. – 26.10*).

Государственное предприятие «Укрпромвнешэкспертиза» разработало программу развития украинской автомобильной промышленности до 2020 г. Как передает корреспондент LB.ua, об этом сообщил в ходе Международной конференции по развитию автомобильной индустрии AutoPROm.ua 2011 г. директор «Укрпромвнешэкспертизы» В. Власюк.

«Цель программы – создание в Украине конкурентоспособного рынка легкого автомобилестроения, и согласно с ней до 2020 г. производство автомобилей в Украине должно составить 1,042 млн в год», – сообщил он.

По словам В. Власюка, исходя из запланированных показателей производства, доля отечественных автомобилей на рынке должна составить 70 %, то есть в покрытии спроса 70 % должны занимать украинские авто. «Если говорить о рабочих местах, то на сегодняшний день у нас 9,9 тыс. рабочих мест, до 2020 г. рабочие места должны составить 176,9 тыс. человек», – сказал он.

В. Власюк также отметил, что в Украине существует четыре ведущих крупных автопроизводителя – корпорация «Богдан», КрАЗ, «Еврокар» и «АвтоЗАЗ». «Производители у нас есть, однако мы проигрываем по импорту, так как на украинском рынке в основном доминируют поставщики из развитых стран», – отметил глава «Укрпромвнешэкспертизы».

Кроме прочего он отметил, что Украина не имеет собственных автомобильных брендов и своего модельного ряда, поэтому страну надо рассматривать в контексте конкуренции с теми странами, которые являются площадкой для производства иностранных брендов в партнерстве с отечественными компаниями. «Такой площадкой для Украины является Россия, Узбекистан, Турция и Румыния», – резюмировал В. Власюк.

Напомним, что в украинской автомобильной промышленности на сегодняшний день доминирует импорт (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2011. – 25.10*).

Государственная администрация железнодорожного транспорта Украины в октябре 2011 г. полностью рассчиталась за кредит в размере

700 млн долл., предоставленный немецким Deutsche Bank AG, который был использован на строительство железнодорожно-автомобильного мостового перехода через Днепр в Киеве.

Кредитные ресурсы были привлечены на семь лет по процентной ставке LIBOR+6,5 % годовых, сообщает пресс-служба «Укрзалізниця».

Кредитный договор на сумму 700 млн долл. между Государственной администрацией железнодорожного транспорта Украины и Deutsche Bank AG был заключен 18 октября 2004 г.

В рамках проекта строительства железнодорожно-автомобильного мостового перехода через Днепр выполнены работы по обустройству железнодорожной составляющей моста, эстакад правобережного и левобережного подходов и Березняковского путепровода, а также автомобильного проезда с левого на правый берег и с правого на левый.

В 2010 г. открыто движение железнодорожного транспорта, пункт «Левый берег» и автомобильное движение с левого на правый берег Днепра. В первом полугодии 2011 г. было открыто автомобильное движение в обратном направлении с заездом со стороны Конча-Заспы и автомобильный заезд со стороны моста Патона на левый берег.

23 августа 2011 г. был открыт автомобильный съезд на Надднепрянское шоссе в направлении Конча-Заспы и полное двустороннее движение по мостовому переходу (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2011. – 25.10*).

Благодаря государственным программам по льготному кредитованию покупки жилья удалось разморозить ряд объектов, направить в отрасль 250 млн грн и ввести в эксплуатацию квартир на общую сумму 3 млрд грн. Об этом заявил председатель Государственного фонда содействия молодежному жилищному строительству Л. Рисухин, выступая на форуме «Real Estate Forum 2011. Жилая недвижимость: девелопмент, маркетинг, продажи».

По его словам, в прошлом году на государственные программы по кредитованию жилья было выделено 70 млн грн, в этом году – 100 млн, а в проекте бюджета на следующий год заложено 250 млн грн.

Впрочем, как отметил Л. Рисухин, здесь стоит ориентироваться не на суммы, а на количество людей, которые могут получить от государства такого типа помощь в приобретении жилья. Так, в прошлом году это было 600 семей, в этом году ожидается, что показатель составит 1 тыс. семей.

Но все эти цифры абсолютно не впечатляют многих экспертов. Так, И. Салий, глава наблюдательного совета Ассоциации «Всеукраинский союз производителей строительных материалов» резко раскритиковал потуги государства. «Что такое 200 млн? Это даже в рамках Киева, не говоря уже о целой Украине, капля в море, а 70 млн – капля в пруду. Вот если бы это была цифра на уровне 2–2,5 млрд, тогда бы можно было радоваться», – отметил И. Салий (*Минфин.com.ua (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 26.10*).

Громадяни України зможуть дешевше ввозити товари, поскольку в Гостаможне согласились поднять планку беспошлинного импорта с 200 евро до 1 тыс. евро.

Гостаможня и Комитет Верховной Рады по вопросам финансов, банковской деятельности, налоговой и таможенной политики согласовали ко второму чтению одну из ключевых норм новой редакции Таможенного кодекса.

Порог стоимости товаров, при ввозе которых гражданами в ручной клади или багаже не потребуются платить налоги (пошлину и НДС), будет увеличен с 200 евро до 1 тыс. евро. Общий вес товаров одной партии не должен будет превышать 50 кг. Напомним, в первом чтении Рада подняла планку в 10 раз – до 2 тыс. евро (по весу – 30 кг). Но позже Гостаможня попросила депутатов установить порог в 500 евро, чтобы не создавать благоприятные условия для торговли большим объемом товаров без налогообложения. Ведь в ЕС действует ограничение в 300–450 евро на человека.

Эксперты считают, что данная норма не приведет к сокращению нелегального ввоза товаров – целесообразным является введение ограничений по видам транспорта (*Минфин.com.ua (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 26.10*).

За січень – вересень 2011 р. до загального та спеціального фондів держбюджету надійшло 226,565 млрд грн, що на 63,901 млрд грн або на 39,3 % більше, ніж за відповідний період 2010 р. Про це йдеться в повідомленні Державного казначейства.

У січні – вересні до загального фонду держбюджету надійшло 189,630 млрд грн, що на 45,811 млрд грн або на 31,9 % більше за відповідний показник 2010 р.

Податкових надходжень до загального фонду державного бюджету за звітний період надійшло 175,987 млрд грн, що на 57,316 млрд грн або на 48,3 % більше за відповідний показник 2010 р. Неподаткових надходжень до загального фонду державного бюджету в січні – вересні 2011 р. надійшло 11,557 млрд грн.

До спеціального фонду державного бюджету за січень – вересень 2011 р. надійшло 36,935 млрд грн – з урахуванням власних надходжень бюджетних установ та субвенцій з місцевого бюджету.

У січні – вересні 2011 р. відшкодовано податку на додану вартість на суму 31,880 млрд грн, у тому числі здійснено автоматичне відшкодування ПДВ 215 платникам на суму 9,88 млрд грн, з них у вересні 2011 р. – 168 платникам на суму 1,76 млрд грн (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 26.10*).